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«24» ноября 2017 года

ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

Экспертно-консультативного Совета 

Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество» 

По вопросу разъяснения требований международных стандартов аудита, регламентирующих действия аудитора при проведении аудита в части получения надлежащих аудиторских доказательств в отношении остатков на начало отчетного периода
В рассматриваемой ситуации у аудитора, проводящего обязательный аудит бухгалтерской (финансовой) отчетности организации, предусмотренной ч.3 ст.5 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» №307-ФЗ, имеются сведения о том, что аудитор, проводивший аудит за предыдущий период, не соответствовал требованиям закона к наличию квалификационного аттестата, выданного после 01.01.2011 года.
Каковы действия аудитора в описанной ситуации, в том числе при оценке выданного предыдущим аудитором аудиторского заключения.

Основные требования к аудитору и его действиям в рассматриваемом случае установлены МСА 300, МСА 510, МСА 710 и пр.

МСА 510 устанавливает обязанности аудитора в отношении остатков на начало периода при проведении аудиторских заданий, выполняемых впервые.

Если финансовая отчетность содержит сравнительную финансовую информацию, применяются требования и указания, предусмотренные МСА 710.

Дополнительные требования и указания относительно действий, которые должен предпринять аудитор до начала аудиторских заданий, выполняемых впервые, содержатся в МСА 300.

МСА 510_5: Аудитор должен ознакомиться с самой последней финансовой отчетностью организации, если таковая имеется, а также с заключением предшествующего аудитора по ней, если оно есть, для изучения информации, касающейся остатков на начало периода, включая раскрытие информации.

МСА 510_6: Аудитор должен собрать достаточные надлежащие аудиторские доказательства наличия (либо отсутствия) искажений остатков на начало периода, существенным образом влияющих на финансовую отчетность за текущий период, путем (см. пункты A1 - A2):

(a) установления, были ли остатки на конец предыдущего периода корректно перенесены на текущий период или, при необходимости, пересчитаны;

(b) оценки того, отражают ли остатки на начало периода соответствующие принципы учетной политики,

(c) выполнения одной или нескольких из нижеприведенных процедур (см. пункты A3 - A7):

(i) анализа рабочей документации предшествующего аудитора для получения доказательств относительно остатков на начало периода, в случае, если аудит финансовой отчетности за предыдущий год проводился;

(ii) оценки, дают ли аудиторские процедуры, которые выполнены в текущем периоде, доказательства, имеющие отношение к остаткам на начало периода;

(iii) проведения конкретных аудиторских процедур, направленных на получение доказательств по остаткам на начало периода.

В рассматриваемом случае аудитор может получить достаточные надлежащие аудиторские доказательства в отношении остатков на начало периода не путем изучения рабочей документации предшествующего аудитора, а путем выполнения иных аудиторских процедур.

Аудитор должен сделать вывод, что ознакомление с рабочими документами предшествующего аудитора не является необходимым, так как не сможет предоставить достаточные надлежащие аудиторские доказательства наличия (либо отсутствия) искажений остатков на начало периода в связи с недостаточностью квалификации аудитора, и поэтому такие доказательства он должен собрать самостоятельно.

В изложенной ситуации аудитору рекомендуется обратиться к клиенту с соответствующим запросом о несоблюдении нормативных правовых актов, разъясняющим требования закона, с вопросом о том, что клиент собирается в связи с этим предпринять.

Информация в аудиторском заключении о результатах предыдущего аудита будет зависеть от информации, полученной от клиента в отношении его осведомленности о сложившейся ситуации.

На основании изложенного,  
1.  Аудитор не вправе и не обязан делать выводы относительно предшествующего аудита.

2. Аудитор должен выполнить требования МСА 510 в отношении остатков на начало проверяемого периода, в том числе ознакомиться с заключением предшествующего аудитора.

3. С учетом своих знаний и компетенций аудитор, ознакомившись с аудиторским заключением предшествующего аудитора, может сделать вывод о несоблюдении требований Федерального закона 307-ФЗ в отношении аудита за 2016 год.

4.     Дальнейшие действия аудитора будут зависеть от ответа клиента и повлияют только на то, каким образом указывать в аудиторском заключении на проведение аудита за предшествующий период.

Настоящее Экспертное мнение носит исключительно информационный характер и было подготовлено для целей содействия членам СРО ААС в применении положений законодательства, регулирующего аудиторскую деятельность в РФ.

Позиция ЭКС СРО ААС не может рассматриваться как официальное толкование требований нормативных правовых актов, заменяющее собственное профессиональное суждение аудитора.
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