Институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов России выражает глубокое соболезнование родным и близким Анатолия Даниловича в связи с тяжелой утратой.

Он оставил о себе добрую память. Кончина Анатолия Даниловича стала тяжёлой утратой для всех тех, кому посчастливилось знать его лично. На редкость общительный, чуткий, отзывчивый и щедрый человек, он всегда был готов прийти на помощь — и добрым советом, и конкретным делом. В памяти родных, друзей и коллег — всех, кто имел честь его знать, он останется сильным и гордым человеком, неизменно внимательным к своим коллегам. Нет сомнения, что имя Анатолия Даниловича останется в сердцах знавших его людей.

Мы знали и ценили Анатолия Даниловича как активного, творчески мыслящего крупного учёного и авторитетного педагога, внесшего огромный вклад в развитие новых направлений в экономической науке и образовательного потенциала страны.

Благодаря присущему Анатолию Даниловичу природному таланту, дополненному напряженным и целеустремленным трудом, он прошел нелегкий путь от выпускника Экономического факультета до доктора экономических наук, профессора, заведующего кафедрой Учета, анализа и аудита флагмана отечественного образования МГУ им. М.В. Ломоносова.

Анатолием Даниловичем Шереметом опубликованы сотни научных и учебных работ, посвященных проблемам комплексного экономического анализа и его информационного обеспечения, аудита, которые широко используются в системе экономического образования страны. Им создана научная школа, широко известная как в России, так и за рубежом.

Все это свидетельствует о высоком профессионализме, ответственности и социальной значимости трудовой деятельности Анатолия Даниловича.

Обширна и его общественная деятельность. Анатолий Данилович являлся Председателем Правления СРО Аудиторов «Содружество», активно работал по поручению Совета по аудиторской деятельности, являлся членом Правления Вольного Экономического Общества, стоял у истоков самоорганизации бухгалтерской профессии, им была начата и широко развернута по всей стране аттестация и повышение квалификации бухгалтеров, что, в том числе, обеспечило трансформацию профессии в рыночную экономику.

Тяжело сознавать, что с нами больше нет этого удивительного человека, которого многие знали, любили и уважали.

Разделяем горечь невосполнимой утраты с родными и близкими Анатолия Даниловича и приносим искренние соболезнования его семье.

Светлая память о нем навсегда останется в сердцах людей, которым довелось с ним работать.

От имени членов ИПБ России

 Президент ИПБ России                               Л.И. Хоружий
 Директор ИПБ России                                 Е.И. Копосова
