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Уважаемые коллеги, Родные и близкие Анатолия Даниловича!
06 января 2020 года мы получили печальное известие от том, что на 91 году жизни скончался Заслуженный профессор Московского университета, Президент Аудиторской ассоциации "Содружество", выдающийся российский и мировой ученый Шеремет Анатолий Данилович. Уход Анатолия Даниловича утрата для российского и мирового профессионального бухгалтерского сообщества. Приносим свои искренние соболезнования коллективу экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, его семье, родным и близким.

Жизнь Анатолия Даниловича - яркий пример беззаветного и преданного служения Родине во благо развития межгосударственных научных отношений России и Таджикистана. На его работах воспитано не одно поколение экономистов. Отметим, что его труды, переведенные на многие языки мира, хорошо знакомы не только ученым бывшего СССР. Как профессионал в изучении учетно-аналитической мысли, свою жизнь Анатолий Данилович посвятил масштабной, ответственейшей работе по развитию теории, методологии и практики учета, анализа и аудита в границах СНГ. 

Мы всегда высоко ценили его профессиональные, разносторонние знания, широкую эрудицию, его потрясающее жизнелюбие, оптимизм и чувство юмора.

Анатолий Данилович всегда был неравнодушен к окружающим его людям, и в особенности, к молодому поколению. 

Анатолий Данилович ушел из жизни, но оставил нам богатое наследие – множество книг (монографий и учебников) по методологии и практики бухгалтерского учета, экономического анализа и аудита.

Светлая память о Шеремете А.Д. навсегда сохранится в наших сердцах.

Ректорат Таджикского национального факультета, 

деканат учетно-экономического факультета
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