Выражаем самые искренние и глубокие  соболезнования родным, близким и коллегам  Анатолия  Даниловича Шеремета, выдающегося ученого,  талантливого педагога,  наставника, человека огромной духовной силы и внутреннего достоинства. 
Анатолий Данилович был  человеком глубоко интеллигентным, верным лучшим традициям служения своей стране и науке.
У Анатолия Даниловича  много заслуженных наград и почетных званий, но особые в их ряду – звание Заслуженный деятель  науки РСФСР, Заслуженный экономист Российской Федерации, заслуженный профессор МГУ имени М.В. Ломоносова. 
 Анатолий Данилович внес большой вклад в развитие российской науки, в создание научной школы комплексного экономического анализа, стоял у истоков развития отечественного аудита, воспитал  блестящую плеяду учеников. 
 Он внес огромный вклад в развитие теории, методологии и практики учета, анализа и аудита.  Анатолий Данилович не только создал, но и реализовал систему аттестации профессиональных бухгалтеров, был одним из главных создателей системы подготовки и аттестации. 
Для многих людей, Анатолий Данилович, стал путеводной звездой, которая открыла интереснейшую профессию аудитор.
 Анатолий Данилович был основателем нашей организации, бессменным Президентом СРО ААС и председателем Правления с момента основания до декабря 2019 года.
Уход из жизни такого выдающегося ученого, каким был Анатолий Данилович Шеремет, — огромная утрата для России. 

Мы навсегда сохраним светлую память об этом ярком, талантливом человеке, достойном сыне Отечества.

Аудиторское сообщество 
Северо-Западного региона.
