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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Минфина России «О внесении изменений в Положение о порядке проведения квалификационного экзамена на получение квалификационного аттестата аудитора, утвержденное приказом Минфина России от 19 марта 2013 г. № 32н»
 

Проект приказа Минфина России разработан на основе анализа и обобщения практики проведения квалификационного экзамена на получение квалификационного аттестата аудитора в целях совершенствования порядка проведения письменной работы квалификационного экзамена, предусмотренного Положением о порядке проведения квалификационного экзамена на получение квалификационного аттестата аудитора, утвержденным приказом Минфина России от 19 марта 2013 г. № 32н. 
В основе предлагаемых изменений лежит международный опыт проведения профессиональных экзаменов, практический опыт единой аттестационной комиссии, а также предложения саморегулируемых организаций аудиторов и представителей аудиторского сообщества.
Проектом приказа предусматриваются следующие изменения:
возможность сдачи претендентом квалификационного экзамена в части письменной работы в ходе одной или нескольких экзаменационных сессий в течение двух лет с даты объявления результатов компьютерного тестирования;
возможность выбора претендентом дополнительных экзаменационных сессий, в которых он планирует принять участие;
возможность выбора претендентом, какие области знаний и (или) практическая задача будут включены в экзаменационный лист во время дополнительной экзаменационной сессии;
определение результатов квалификационного экзамена в части письменной работы с учетом подведения промежуточных результатов письменной работы.
Предусмотренные проектом приказа изменения обеспечат упрощение процедуры сдачи квалификационного экзамена на получение квалификационного аттестата аудитора в части письменной работы.
Принятие проекта приказа не повлечет изменения или признания утратившими силу ранее изданных приказов Минфина России  или их частей.
	Реализация приказа не повлечет изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также выделения дополнительных ассигнований и сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
	Реализация данного приказа не окажет влияния на доходы или расходы федерального бюджета и государственных внебюджетных фондов.
