   ПРОТОКОЛ № 2
Заседания Совета Северо-Западного территориального отделения                                                           СРО Аудиторов Ассоциация «Содружество»                                                         
г. Санкт-Петербург


                                                        20 февраля 2019 года

Присутствовали:

Члены Совета Северо-Западного территориального отделения СРО ААС, далее (Северо-Западное ТО СРО ААС):

Ахмедова Л.Е., Газарян А.В., Глевицкий А.А., Громов И.Е., Гузов Ю.Н., Желтяков Д.В., Изъюров И.А., Кузнецов А.П., Лавров В.В., Левашова А.А., Михайлович Т.Н.
по доверенности: Аксенов В.А., Зайцева О.Н., Сидоров С.Н., Сотникова О.Д., Осутин С.В., Чепик Н.А.
Форма заседания Совета Северо-Западного ТО СРО ААС - очная.

Председатель Совета Северо-Западного ТО СРО ААС   -      Кузнецов А.П.
Секретарь Совета Северо-Западного ТО СРО ААС          -      Соломонова Е.Б.
Итого на заседании Совета Северо-Западного ТО СРО ААС присутствуют с учетом доверенностей 17 из 23 человек, кворум для принятия решений имеется.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

На заседание вносятся следующие вопросы:

1. Итоги проведения статистического исследования стоимости аудиторских услуг в Санкт-Петербурге в 2018- 2019 г. Утверждение итогового варианта пресс-релиза.
2. Обсуждение законопроекта №273179-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части наделения банка России полномочиями в сфере аудиторской деятельности)», предусматривающего меры по дальнейшему реформированию рынка аудиторских услуг.

3. О подготовке ежегодного Общего собрания СЗТО СРО ААС. О выдвижении   кандидатов в делегаты от СЗТО СРО ААС на Съезд СРО ААС.  
По первому вопросу Кузнецов А.П. ознакомил присутствующих с результатами проведенного анкетирования. Члены Совета СЗТО СРО ААС обсудили итоги проведения исследования стоимости аудиторских услуг в Санкт-Петербурге в 2018 - 2019 г.г. Поступило предложение утвердить проект пресс-релиза по результатам проведенного исследования и поместить его на сайте СРО ААС. 

За утверждение результатов исследования стоимости услуг в Санкт-Петербурге в 2018 – 2019 годах проголосовали единогласно. 
Решили: 
· Утвердить пресс-релиз по результатам проведенного исследования стоимости аудиторских услуг в Санкт-Петербурге в 2018- 2019 г.г.
· Сделать эл. рассылку членам СЗТО СРО ААС с результатами проведенного исследования
· Согласовать с руководством СРО ААС размещение пресс-релиза на сайте СРО ААС. 

По второму вопросу председатель Совета СЗТО СРО ААС Кузнецов А.П. сообщил, что решение по вопросу о реформировании аудиторской отрасли так и не принято. Дискуссия о реформе аудиторской деятельности продолжается уже больше года, но в настоящий момент сладывается очень сложная ситуация. 
Минфин подготовил новую редакцию законопроекта № 273179-7 ко второму чтению, которая игнорирует основные положения Гражданского кодекса РФ, регулирующие корпоративные отношения, не содержит поправки и предложения, которые были подготовлены в результате обсуждении с участием представителей профессионального сообщества, а также в новой редакции проекта предусматривается наличие единственного СРО аудиторов. 
Члены Совета СЗТО СРО ААС посчитали необходимым направить председателю Государственной Думы Российской Федерации господину Володину В.В. письмо, в котором выразили свое профессиональное мнение по Проекту № 273179-7, предложенному Минфином России ко второму чтению.  
На заседании Правления СРО ААС, которое прошло в Москве 7 февраля 2019 года, обсуждался вопрос о ходе принятия поправок в ФЗ-307 «Об аудиторской деятельности». В связи с тем, что официально новая редакция законопроекта не внесена в Государственную Думу РФ, было принято решение не направлять обращение от СРО ААС, а создать рабочую группу для выработки единой позиции от лица СРО, и уже когда он будет официально внесен в Государственную Думу РФ, подготовить документ на основе позиции СРО и направить его в соответствующие инстанции.  
Члены Совета СЗТО СРО ААС выразили мнение о том, что создание рабочей группы и промедление с выражением позиции СРО по новому законопроекту может привести к тому, что законопроект будет принят в кратчайшие сроки, и в нем не будет учтено мнение профессионального соообщества. Поступило предложение о направлении официального запроса от СРО ААС в Минфин РФ с просьбой ознакомить аудиторское сообщество с документом, который готовится к внесению в Государственную Думу РФ для рассмотрения во втором чтении.   
Решили:

·  Информацию принять к сведению.
·  Ознакомить руководство СРО АСС с предложением членов Совета СЗТО СРО ААС о подготовке запроса в Минфин РФ. 
По третьему вопросу Кузнецов А.П. проинформировал о том, что решением Правления СРО ААС определена дата проведения Съезда СРО ААС и норма представительства на очередном Съезде СРО ААС от территориальных отделений: 1 делегат от 150 членов. Таким образом, для Северо-Западного территориального отделения норма представительства составила 11 делегатов. Члены Совета обсудили возможные канидатуры для включения в список кандидатов в делегаты Съезда от СЗТО СРО ААС. Поступило предложение для СЗТО СРО ААС датой проведения общего регионального собрания СРО ААС определить 17 апреля 2019 года.
Решили:

· Информацию, доложенную Кузнецовым А.П., принять к сведению.
·  Подготовить информационное письмо для электрон. рассылки членам СЗТО СРО ААС о выдвижении кандидатов в делегаты Съезда от СЗТО СРО ААС
     В завершении заседания члены Совета СЗТО СРО ААС поздравили Желтякова Д.В. с днем рождения, который состоялся 17 января и Кузнецова А.П. с днем рождения, который состоялся 11 февраля, от всей души пожелали им здоровья и благополучия.

 Председатель Совета Северо-Западного ТО СРО ААС     -  Кузнецов А.П.
 Секретарь Совета Северо-Западного ТО СРО ААС           -  Соломонова Е.Б.
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