ПРОТОКОЛ № 1
Расширенного заседания Совета 
Южного Территориального отделения по ЮФО и СКФО 
СРО аудиторов Ассоциации «Содружество» 
20 февраля 2019 года                                                                                     г. Краснодар
Присутствовали:

Члены Совета Южного территориального отделения по ЮФО и СКФО СРО ААС: Голенко В.С., Маликова Н.П., Шатилова Е.В., Ечкалова В.Н., Рамазанова А.С., Стругова Т.В., Касьянова Л.Г. по доверенности: Басов А.Н., Файленбоген Г.А., Щербакова Л.Б., Гига Н.В., Урхаева И.В., Саносян А.М., Павлова Н.В., из приглашенных приняло участие 11 представителей из аудиторских организаций. Кворум для принятия решений имеется.

Форма заседания Совета Южное ТО по ЮФО и СКФО – очная.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Информация по итогам прошедшего заседания членов Правления СРО ААС от 07.02.2019г;

2. О ходе принятия поправок в проект № 273179-7 во втором чтении и неотложных задачах, стоящих перед Южным ТО СРО ААС по ЮФО и СКФО;
3. О создании комитета по противодействию коррупции и легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма;
4. Утверждение Положения о межрегиональной комиссии Южного ТО по ЮФО и СКФО по защите аудиторского рынка от недобросовестной конкуренции и защите деловой репутации членов СРО ААС;
5. Утверждение плана работы рабочей группы Южного ТО по реализации нормативно-законодательных актов и федеральных законов, касающихся сферы аудиторской деятельности;

6. О выдвижении кандидатуры в инициативную группу по разработке правил конкурсных отборов аудиторов.

По первому вопросу Повестки дня с использованием «Видеосюжета» с заседания Правления СРО ААС выступил председатель Совета Южного ТО по ЮФО и СКФО Голенко В.С.
В обсуждении приняли участие: Рамазанова А.С., Стругова Т.В.
Постановили:
Ознакомившись с материалами заседания Правления СРО ААС от 07.02.2019 в формате «Видеосюжета» и дополнительной информацией Председателя Совета ТО Голенко В.С. участники заседания приняли решение членов Правления к сведению и руководству.

Голосовали единогласно.
По второму вопросу Повестки дня выступил председатель Совета Южного ТО по ЮФО и СКФО Голенко В.С.

В обсуждении приняли участие: Шатилова Е.В., Маликова Н.П., Ечкалова В.Н.

Предлагаемый законопроект ко второму чтению пленарного заседания Государственной Думы РФ гораздо регрессивнее для российского аудита, чем принятый в первом чтении 14 декабря 2017 года. В случае его принятия предлагаемые изменения в федеральный закон «Об аудиторской деятельности» будут идти в разрез с Поручением Президента РФ В.В. Путина Пр-2629 от 19 декабря 2015 года, Распоряжением Правительства РФ № 2776-р «О концепции совершенствования механизмов саморегулирования», Федеральным законом № 135-ФЗ от 26.07.2006 «О защите конкуренции», Федеральным законом № 119-ФЗ от 07.08.2001 «Об аудиторской деятельности», основных положений  Гражданского кодекса РФ регулирующими корпоративные отношения. Новые положения законопроекта позволяют принимать Минфином, РФН, ЦБР подзаконные акты и нормативные документы по ряду вопросов аудиторской деятельности.
Постановили:

Для отстаивания позиции профессионального аудиторского сообщества и подготовке предложений для их внесения в законопроект второго и третьего чтения поручить рабочей группе по реализации нормативно законодательных актов и федеральных законов, касающихся сферы аудиторской деятельности (руководитель Ечкалова В.Н.) совместно с активом Совета Южного ТО подготовить Письмо-Обращение. Данный документ направить по электронной почте и Почте России с уведомлением: Государственную Думу Российской Федерации; Администрацию Президента Российской Федерации; Правительство Российской Федерации;  Контрольное управление Президента Российской Федерации; Совет Федерации Федерального собрания Российской Федерации; ФАС России; Фракцию «Единая Россия»; Политическую партию КПРФ; Либерально-демократическую партию России;   Политическую партию СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ; Российский союз промышленников и предпринимателей; Деловую Россию; Торгово-промышленную палату Российской Федерации.

Рабочей группе (руководитель Ечкалова В.Н.) до 18.02.2019 подготовить аналитический материал о структурном состоянии аудита в т.ч. аудиторского рынка ЮФО и СКФО, а также возможные последствия в случае принятия Законопроекта.

Голосовали единогласно.

По третьему вопросу Повестки дня выступил председатель Совета Южного ТО по ЮФО и СКФО Голенко В.С.
Постановили:

Для взаимодействия с Росфинмониторингом ЮФО, СКФО, организаторской и разъяснительной работы с членами Южного ТО по реализации Федеральных законов, Постановления Правительства, подзаконодательных актов в вопросах противодействия коррупции и легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма создать соответствующий комитет ТО с его председателем Маликовой Н.П. - членом Совета Южного ТО, заслуженным экономистом России, генеральным директором ООО Аудиторская фирма «Инком-Аудит», г. Новороссийск.
Голосовали единогласно.
По четвертому вопросу Повестки дня выступила председатель межрегиональной комиссии Южного ТО по ЮФО и СКФО по защите аудиторского рынка от недобросовестной конкуренции и защите деловой репутации членов СРО ААС Шатилова Е.В.
Постановили:

Утвердить Положение о межрегиональной комиссии Южного ТО по ЮФО и СКФО по защите аудиторского рынка от недобросовестной конкуренции и защите деловой репутации членов СРО ААС.

Голосовали единогласно.
По пятому вопросу Повестки дня выступила руководитель рабочей группы Южного ТО по реализации нормативно-законодательных актов и федеральных законов, касающихся сферы аудиторской деятельности Ечкалова В.Н.

Постановили:

Утвердить план работы рабочей группы Южного ТО по реализации нормативно-законодательных актов и федеральных законов, касающихся сферы аудиторской деятельности на 2019 год.

Голосовали единогласно.
По шестому вопросу Повестки дня доложил председатель Совета Южного ТО по ЮФО и СКФО Голенко В.С.

Постановили:

Утвердить две кандидатуры в инициативную группу СРО ААС по разработке правил конкурсных отборов аудиторов – Басова А.Н., председателя регионального отделения, члена Совета Южного ТО, президента ООО «БасКо-Аудит», г.Ставрополь; Файленбоген Г.А., члена Совета Южного ТО, генерального директора ООО «Комплекс-аудит», Волгоградская область г. Урюпинск.
Голосовали раздельно по каждой кандидатуре и единогласно.

Председатель Совета Южного ТО по ЮФО и СКФО                               Голенко В.С.

Секретарь Совета Южное ТО по ЮФО и СКФО                                       Ечкалова В.Н.
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