   ПРОТОКОЛ  № 3
Заседания   Совета  Северо-Западного территориального отделения                                                           СРО Аудиторов Ассоциация «Содружество»                                                         
г. Санкт-Петербург


                                                    21 марта  2018 года

Присутствовали:

Члены Совета Северо-Западного территориального отделения СРО ААС, далее (Северо-Западное ТО  СРО ААС):

Кузнецов А.П., Ахмедова Л.Е.,  Газарян А.В.,  Глевицкий А.А., Желтяков Д.В., Изъюров И.А.,  Константинова Н.Ю., Левашова А.А., Михайлович Т.Н., Осутин С.В., Седавкина Е.А., Сотникова О.Д.,  Чепик Н.А. 
по доверенности: Громов И.Е., Лавров В.В., Сидоров С.Н. 
В заседании Совета приняли участие только по первому вопросу:
Уманцов А.  -    АО "ПФ "СКБ Контур", 
а также:

Щербакова Н. В. - уполномоченный эксперт по КК СРО ААС, 

Алексеева И. В.   - руководитель ООО «КАДИС-АУДИТ»

Форма заседания Совета Северо-Западного ТО  СРО ААС – очная.

Председатель  Совета Северо-Западного ТО СРО ААС   -      Кузнецов А.П.
Секретарь  Совета Северо-Западного ТО СРОААС          -      Соломонова Е.Б.
Итого на заседании Совета Северо-Западного ТО СРО ААС присутствуют с учетом доверенностей 16 из 23 человек, кворум для принятия решений имеется.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

На заседание вносятся следующие вопросы:

1. Информация  представителей компании АО «ПФ «СКБ Контур»  о программном продукте Контур Фокус -  сервисе  быстрой проверки контрагентов
2. О заседании  Экспертного  Совета  по законодательному обеспечению аудиторской деятельности Комитета  ГД РФ по финансовому рынку, которое состоится  в Москве 22.03.18 
3. Об участии в заседании РСПП. Информация  по вопросу «О проблемах установления уголовной и административной ответственности аудиторов». О внесении изменений в УК РФ и ст. 31 и 151 УПК РФ (в части установления уголовной ответственности за подписание, публикацию и раскрытие заведомо ложного аудиторского заключения)
4. О подготовке ежегодного Общего собрания СЗТО СРО ААС и  региональной конференции по вопросам ВККР.  Об утверждении списка  кандидатов в  делегаты от  СЗТО СРО ААС  на Съезд СРО ААС.  
5. Об изменениях в закупках на оказание услуг обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

6. О предварительных итогах работы по  изданию   справочника аудиторских компаний Северо-Западного региона РФ – членов СРО ААС.

7. Разное

· информация о рассмотрении предложений СЗТО СРО ААС по внесению изменений в Порядок расчетов за проведение КК. 
 По первому вопросу     выступили  представители   компании АО «ПФ «СКБ Контур» специалист сектора В2В Александр Уманец (тел. раб. +7 (999)247-76-48, эл почта  a.umanec@skbkontur.ru ,  сайт фирмы  kontur.ru) и ведущий менеджер по продажам  Роман Витюк (тел. раб. +7 (921) 562-20-92, эл почта  vityuk@kontur.ru ,  сайт фирмы  kontur.ru) АО «ПФ «СКБ Контур» -  Российская компания, занимающаяся разработкой программного обеспечения для электронного документооборота, бухучета и управления предприятием. 
 Специалист компании Уманец А. ознакомил присутствующих с перечнем услуг, оказываемых АО «ПФ «СКБ Контур»,  подробно рассказал о программном продукте Контур Фокус -  сервисе  быстрой проверки контрагентов, в котором собрана в одном окне важнейшая информация о любой компании: данные из ЕГРЮЛ/ЕГРИП, арбитражные дела, сведения о банкротстве, выигранные госконтракты, долги фирмы по данным судебных приставов, адреса массовых регистраций, поиск связанных организаций и многое другое. 
В презентации были освещены основные преимущества Контур.Фокуса: 

· Ключевые источники информации собраны воедино и проанализированы по каждой российской компании. Отзывчивый интерфейс и графическое представление информации протестированы инженерными психологами. 

· Экспертные методики и машинное обучение позволяют автоматически выделять значимые факты с учетом рекомендаций контролирующих органов. На их основе формируется готовый документ с описанием финансово-хозяйственных рисков и рекомендациями по их снижению. 

· Возможность анализа консолидированных групп компаний позволяет сформировать представление о масштабах бизнеса, проблемах внутри группы и выявить реальных собственников в запутанной структуре владения. 

· Мощная инфраструктура работы со списками организаций и физических лиц: автоматический импорт/экспорт данных, совместная работа с коллегами, разметка и категоризация контрагентов, аналитика по группам компаний. 

· Дополнительный сервис для подбора новых клиентов и поставщиков, анализа конкурентов в вашей отрасли. Расширенный набор параметров позволяет максимально сузить круг рассматриваемых компаний и повысить конверсию при работе с ними.

     Также было отмечено преимущество разработанного программного продукта АО «ПФ «СКБ Контур» с аналогичными программными продуктами других разработчиков - все клиенты, оформившие подписку на Контур.Фокус могут пользоваться наряду с настольной версией сервиса его мобильным приложением.
    В завершении презентации ведущий менеджер по продажам Витюк Р. кратко ознакомил с тарифами на предоставляемые программные продукты  и  ответил  на многочисленные вопросы членов Совета. 
 Решили:
· Информацию, представленную   представителями   компании АО «ПФ «СКБ Контур»,  принять к сведению. В случае необходимости члены СЗТО ААС могут получить нужную информацию по контактам, указанным ранее.
По второму вопросу      Информацию о предстоящем  заседании   Экспертного совета Госдумы (22.03.18) доложил председатель Совета СЗТО СРО ААС Кузнецов А.П.
В своем выступлении он ознакомил присутствующих с  итогами обсуждений  замечаний и предложений, внесенных Правительством РФ, ведомствами, аудиторским сообществом к проекту федерального закона № 273179-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части наделения Банка России полномочиями в сфере аудиторской деятельности)», которые проводились на предыдущих трех заседаниях Экспертного совета.
На четвертом заседании  Экспертного совета, которое  состоится 22 марта 2018г, будет обсуждаться сводный итоговый проект протокола по результатам обсуждения всех предложений. Члены Совета ознакомились с материалами, подготовленными к четвертому заседанию Экспертного совета. 
 Решили:

· Информацию Кузнецова А.П. и Чепик Н.А.   приняли  к сведению.
· По итогам четвертого заседания  Экспертного совета подготовить пресс-релиз в качестве  приложения к Протоколу заседания Совета от 21.03.2018г. 
· Ответственные за подготовку пресс-релиза: Кузнецов А.П., Чепик Н.А., Соломонова Е.Б.
По третьему  вопросу  об участии в заседании РСПП, которое прошло в Москве  5 марта 2018г, выступил Желтяков Д.В.   Основной темой заседания было обсуждение вопросов: «О проблемах установления уголовной и административной ответственности аудиторов». С основным докладом по вопросу повестки дня выступил Курбатов Алексей Янович, профессор кафедры гражданского и предпринимательского права Высшей школы экономики, который представил в своем вступлении анализ предложений Правительства РФ в части усиления административной и уголовной ответственности аудиторов. В рамках развернувшейся дискуссии участники заседания  признали излишним усиление уголовной ответственности аудиторов путем добавления еще одной статьи 172.3 УК РФ к уже существующей статье 202 УК РФ, которая в настоящее время предусматривает возможность уголовной ответственности аудитора. Особенно неприемлемой была признана предусмотренная санкцией статьи возможность применения наказания в виде реального лишения свободы аудиторов, что не согласуется с общей линией российских властей на гуманизацию уголовного права. Желтяков Д. В. ознакомил членов Совета СЗТО СРО ААС  с опытом зарубежных стран по установлению уголовной и административной ответственности аудиторов, а также    обратил внимание на недопустимость «слепого» переложения опыта зарубежных стран и их мер ответственности на российский аудит.
Поступило предложение выразить мнение членов Совета  по данному вопросу путем  голосования. Вопрос – поддержать инициативу по внесению изменений (усилению дополнительной ответственности аудиторов России) в Уголовный кодекс РФ и в статьи 31 и 152 УПК РФ (в части установления уголовной ответственности за подписание, публикацию и раскрытие заведомо ложного аудиторского заключения) поставлен на голосование.
Решили:

· Информацию, доложенную Желтяковым Д.В.,  принять к сведению.
· Не поддерживать инициативу по внесению изменений (усилению дополнительной ответственности аудиторов России) в Уголовный кодекс РФ и в статьи 31 и 152 УПК РФ (в части установления уголовной ответственности за подписание, публикацию и раскрытие заведомо ложного аудиторского заключения).
· рекомендавать территориальным отделениям СРО ААС выразить свое мнение по вопросу усиление уголовной ответственности аудиторов
ГОЛОСОВАНИЕ: за - 16, против – нет, воздержавшихся – нет.

Решение принято единогласно.

По четвертому   вопросу Кузнецов А.П. проинформировал о проделанной работе по  подготовке к проведению  18  апреля 2018 года  Общего собрания СЗ ТО СРО ААС и Конференции СРО ААС в Санкт-Петербурге. 

В целях активизации работы в части подготовки и проведения  18  апреля 2018 года  Общего собрания СЗ ТО СРО ААС и Конференции СРО ААС в Санкт-Петербурге  сделана  рассылка   информации для  членов  СРО ААС  Северо-Западного региона:

    - информационное письмо  о проведении  Общего собрания Северо-Западного территориального отделения СРО ААС;

    -  доверенности для членов СЗ ТО СРО ААС  в случае невозможности их личного участия в Общем собрании  Северо-Западного региона 18 апреля 2018 г.

    - заявку от кандидатов в делегаты Съезда СРО ААС  18 мая 2018 года в городе  Москва;

Решением Правления СРО ААС определена  норма  представительства на очередном Съезде СРО ААС: 1 делегат от 150 членов. Таким образом, для Северо-Западного территориального отделения норма представительства составила 11 делегатов. Члены Совета обсудили список кандидатов  в делегаты Съезда от СЗТО СРО ААС.

Информация о проведении 18  апреля 2018 года  Общего собрания СЗ ТО СРО ААС и Конференции СРО ААС в Санкт-Петербурге  размещена на сайте СРО ААС. 

решением Правления СРО ААС определена  норма  представительства на очередном Съезде СРО ААС: 1 делегат от 150 членов. Таким образом, для Северо-Западного территориального отделения норма представительства составила 11 делегатов. Члены Совета обсудили список  канидатуры для включения в список кандидатов  в делегаты Съезда от СЗТО СРО ААС. Поступило предложение рекомендовать список кандидатов в делегаты Съезда для утверждения на Общем собрании членов СЗТО СРО ААС, которое состоится 18 апреля 2018г. , в составе: Алексеева Ирина Викторовна, Воропаев Юрий Николаевич, Глевицкий  Андрей Анатольевич, Ершова Наталия Михайловна, Зайцева Ольга Николаевна, Изъюров Илья Александрович, Константинова Наталья Юрьевна, Левашова Алла Анатольевна, Седавкина Елена Александровна, Шестакова Галина Сергеевна, Щербакова Нина Владимировна.
Решили:

· Информацию, доложенную Кузнецовым А.П.,  принять к сведению.
· Продолжить работу по подготовке к проведению  18  апреля 2018 года  Общего собрания СЗ ТО СРО ААС и Конференции СРО ААС в Санкт-Петербурге  
· Рекомендовать список кандидатов в делегаты Съезда для утверждения на Общем собрании членов СЗТО СРО ААС, которое состоится 18 апреля 2018г.
По пятому   вопросу  Михайлович Т.Н. ознакомила с  письмом Минфина РФ  от 24 января 2018 года N 24-04-06/3691 и N РП/4072/18  О ПОЗИЦИИ МИНФИНА РОССИИ И ФАС РОССИИ ПО ВОПРОСАМ ПРИМЕНЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЗАКОНОВ ОТ 5 АПРЕЛЯ 2013 Г. N 44-ФЗ "О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ В СФЕРЕ ЗАКУПОК ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД", ОТ 18 ИЮЛЯ 2011 Г. N 223-ФЗ "О ЗАКУПКАХ ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ ОТДЕЛЬНЫМИ ВИДАМИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ" ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ЗАКУПОК НА ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО АУДИТА БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ.
По вопросу применения закона №44-ФЗ и №223-ФЗ юридическими лицами, которые осуществляют закупку услуг обязательного аудита,  докладчик сообщил:
Согласно части 4 статьи 5 Закона N 307-ФЗ договор на проведение обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности организации, в уставном (складочном) капитале которой доля государственной собственности составляет не менее 25 процентов, а также на проведение аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности государственной корпорации, государственной компании, государственного унитарного предприятия или муниципального унитарного предприятия, заключается с аудиторской организацией или индивидуальным аудитором, определенными путем проведения не реже чем один раз в пять лет открытого конкурса в порядке, установленном Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ). В соответствии с пунктом 7 части 4 статьи 1 Федерального закона от 18 июля 2011 г. N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" (далее - Закон N 223-ФЗ) настоящий Федеральный закон не регулирует отношения, связанные с осуществлением заказчиком отбора аудиторской организации для проведения обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности заказчика в соответствии со статьей 5 Закона N 307-ФЗ.
Таким образом, в Законе об аудиторской деятельности содержится исчерпывающий перечень организаций (часть 4 статьи 5) , которым при проведении обязательного аудита необходимо руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
Иные организации, подпадающие под действие Закона о закупках, но не указанные в Законе об аудиторской деятельности, при осуществлении закупок на оказание услуг обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности руководствуются положениями Закона о закупках.
Закон №223-ФЗ регулирует порядок закупок широким кругом юридических лиц, которые указаны в части 2 статьи 1 Закона.
Михайлович Т.Н. обратила внимание на то, что позиция контролирующих органов не нова и последовательно поддерживается:
• Письмо Минфина России от 26.09.2017 N 24-04-08/63222
• Письмо Минэкономразвития России от 24.03.2017 N Д28и-1408
• Письмо Минэкономразвития России от 30.12.2016 N Д28и-3561
• Письмо Минэкономразвития России от 26.12.2016 N Д28и-3462
 
Федеральным законом от 3 июля 2016 г. N 321-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и нужд отдельных видов юридических лиц" внесены изменения в Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и Закон N 223-ФЗ, касающиеся закупок государственных и муниципальных унитарных предприятий, которые вступают в силу с 1 января 2017 года.
Согласно указанным изменениям государственным и муниципальным унитарным предприятиям с 1 января 2017 года при осуществлении закупок необходимо руководствоваться положениями Закона N 44-ФЗ.
По вопросу отбора аудиторской организации юридическим лицом, являющимся заказчиком в соответствии с Законом N 223-ФЗ и указанным в части 4 статьи 5 Закона N 307-ФЗ,  Минфин России и ФАС России считают, что в отношении таких юридических лиц (за исключением заказчиков в соответствии с пунктом 7 статьи 3 Закона N 44-ФЗ, то есть ГУП и МУП) применяются положения Закона N 44-ФЗ исключительно в части определения поставщика (подрядчика, исполнителя) путем проведения открытого конкурса. При этом не подлежат применению положения Закона N 44-ФЗ в части планирования, нормирования закупок, исполнения заключенных контрактов. Нормы, регламентирующие только порядок проведения конкурса, порядок определения исполнителей путем проведения конкурса, установлены в § 2 Закона N 44-ФЗ. 
Члены Совета выразили благодарность Михайлович Т.Н. за актуальную и профессионально  подготовленную информацию.  

Решили:

· Информационное сообщение,  подготовленное Михайлович Т.Н.,  принять к сведению. 
По шестому  вопросу с информацией о предварительных итогах работы по  изданию   справочника аудиторских компаний СЗТО СРО ААС ознакомила присутствующих Соломонова Е.Б. В целях информирования членов СЗТО СРО ААС  об издании справочника и возможности размещения подробной информации о своих аудиторских организациях в нем  Северо-Западным отделением были    проведены  следующие  мероприятия:

· информационная рассылка  по электрон. почте ЮЛ - членам СЗТО СРО ААС (05-06.03.18, 12.03.18)
· телефонное информирование ЮЛ – членов  СЗТО СРО ААС по вопросам издания справочника, в том числе об условиях размещения дополнительной подробной информации в качестве рекламы аудиторских компаний  (05-16.03.18)

· выставлены счета за размещение рекламы в справочнике более 50 организациям – членам СЗТО СРО ААС.

     Телефонное информирование ЮЛ – членов  СЗТО СРО ААС проводилось председателем Совета СЗТО СРО ААС Кузнецовым А.П. и координатором СЗТО СРО ААС Соломоновой Е.Б.

Кузнецов А.П. сообщил о результатах   телефонного информирования, высказал свое мнение по итогам общения с  руководителями аудиторских организаций - членами  СЗТО СРО ААС.
С целью дополнительного финансирования  затрат  на  типографские услуги  подготовлены коммерческие предложения по  размещению  рекламной информации в справочнике других  профильных организаций,  таких как   УМЦ СпбГУ, УМЦ СПбГУЭ и т.п. 
Решили: 
· Информацию, доложенную Соломоновой Е.Б. и Кузнецовым А.П.,  принять к сведению.
· Продолжить работу по изданию справочника
Разное 
Уполномоченный эксперт по КК СРО ААС Щербакова Н.В. доложила о том, что на заседании Комиссии по контролю качества СРО АСС 06.03.2018 г обсуждались предложения, подготовленные СЗТО СРО ААС,   по внесению изменений в Порядок расчетов за проведение внешних проверок качества работы членов СРО ААС. 

По п1. О соблюдении сроков Кураторами проверки.  С данным пунктом согласились. Основная проблема нехватка кураторов. В ближайшее время принято решение найти резерв для назначения новых кураторов.

При рассмотрении других предолжений члены Комиссии по контролю качества СРО АСС  не согласились с мнением СЗТО СРО ААС и приняли решение отклонить их. 

Решили:

· Информацию, доложенную Щербаковой Н.В.,  принять к сведению.
     В завершении заседания члены  Совета СЗТО СРО ААС поздравили  с днем  рождения   Константинова Н.Ю. и Ахмедову Л.Е., которые  состоялись в марте, от всей души пожелали им  здоровья и благополучия.

Председатель Совета Северо-Западного ТО СРО ААС            -  Кузнецов А.П.

Секретарь Совета Северо-Западного ТО СРО ААС                 -  Соломонова Е.Б.
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