Протокол № 1
заседания Рабочей группы
Евразийского региона по  контролю качества, выявлению случаев недобросовестной конкуренции в аудите, разработке мероприятий по повышению качества аудита и по недопущению недобросовестной конкуренции
г. Москва                                                                                                           19 ноября 2020 года

	Место проведения: Москва 
Начало заседания: 14.00 
Форма проведения заседания: в формате конференц-связи (с подключением к конференции Zoom в режиме on-line)




В заседании приняли участие представители следующих профессиональных организаций  Евразийского региона, члены и кандидаты в члены МФБ:
Палата аудиторов Азербайджанской Республики,

Ассоциация Бухгалтеров и Аудиторов Армении,
Аудиторская палата Беларуси,
Палата аудиторов Республики Казахстан,

Объединение бухгалтеров и аудиторов Кыргызской Республики,

Ассоциация Профессиональных Бухгалтеров и Аудиторов  Республики Молдова,

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество», Российская Федерация,

Национальная Ассоциация Бухгалтеров и Аудиторов Узбекистана,
Палата аудиторов Узбекистана

и
представитель Министерства финансов Республики Беларусь
Присутствовали на заседании Рабочей группы Евразийского региона по  контролю качества, выявлению случаев недобросовестной конкуренции в аудите, разработке мероприятий по повышению качества аудита и по недопущению недобросовестной конкуренции:
1. Абойшева Анна Михайловна 

2. Акан Арыстан
3. Аксенчик Наталья Владимировна 
4. Атанова Гульсаара 
5. Ахмедов Гошгар 
6. Бутовский Владимир Викторович

7. Гараев Фаган

8. Гетман Валерия Валерьевна
9. Каримов Нъематула

10. Ковалев-Русу Жоржетта Михайловна

11. Кухарь Дарья Александровна
12. Лузгина Светлана Валерьевна
13. Михайлович Татьяна Николаевна
14. Никифоров Сергей Леонидович
15. Носова Ольга Александровна

16. Ованесян Армен
17. Ростокина Галина Радиковна
18. Рыбенко Галина 

19. Сулейманова Эльзада
20. Талыбов Наджаф

21. Тютина Ирина Александровна
22. Тулаходжаева Миновар Махкамовна

23. Фроянченко Борис Михайлович
24. Хачатрян Левон

25. Чая Владимир Тигранович
Повестка дня заседания:


Модератор заседания: Михайлович Т.Н., член Правления СРО ААС, заместитель председателя Комитета по международным связям СРО ААС, заместитель председателя Комитета малых и средних аудиторских организаций СРО ААС, заместитель председателя Экспертно-Консультативного Совета СРО ААС, член Комитета по стандартизации и методологии аудиторской деятельности СРО ААС, генеральный директор ООО «Аудит-Бизнес-Платформа» 
	№
	Вопрос


	Докладчик

	1.
	Унификация законодательства, регулирующего аудиторскую деятельность стран ЕАЭС, как условие противодействия недобросовестной конкуренции
 


	Никифоров Сергей Леонидович, 

член Экспертного совета по законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности при Комитете Государственной Думы РФ по финансовому рынку, руководитель Рабочей группы по недобросовестной конкуренции  Комитета по профессиональной этике и независимости аудиторов СРО ААС, Заслуженный экономист Российской Федерации и Республики Татарстан, генеральный директор ООО «ФБК Поволжье»

	2.
	Актуальные вопросы недобросовестной конкуренции в аудите в Республике Казахстан
	Акан Арыстан,
вице-президент - Исполнительный директор Палаты аудиторов Республики Казахстан

	3.
	О мерах по борьбе с недобросовестной конкуренцией в аудите в Азербайджанской Республике
	Новрузов Вахид Тапдыг Оглы, 
председатель Палаты аудиторов Азербайджанской Республики, д.э.н., профессор

Талыбов Наджаф,
председатель Комитета по методологическому обеспечению науки и аудита Палаты Аудиторов  Азербайджанской Республики

	4.
	Оценка актуальности вопроса ценового демпинга в аудите в Республике Беларусь
	Абойшева Анна Михайловна, 

заместитель председателя Правления Аудиторской палаты Республики Беларусь

	5.
	Недобросовестная конкуренция или «бои без правил» в аудите
	Ковалев-Русу Жоржетта Михайловна,
председатель Совета директоров

Ассоциации Профессиональных Бухгалтеров и Аудиторов Республики Молдова

	6.
	Разное
	Участники заседания


С приветственным словом ко всем  участникам мероприятия обратилась Михайлович Татьяна Николаевна, член Правления СРО ААС, заместитель председателя Комитета по международным связям СРО ААС, заместитель председателя Комитета малых и средних аудиторских организаций СРО ААС, заместитель председателя Экспертно-Консультативного Совета СРО ААС, член Комитета по стандартизации и методологии аудиторской деятельности СРО ААС, генеральный директор ООО «Аудит-Бизнес-Платформа», которая  выступила модератором мероприятия. Она отметила, что в связи с развитием технологий, автоматизации и искусственного интеллекта появится множество новых профессий  и исчезнут  старые. «Останется ли в перечне профессий будущего профессия бухгалтера и аудитора, зависит от нас с вами и от тех задач, на решении которых наша профессия будет сфокусирована  в течение этих 20 лет…».  Михайлович Т.Н. рассказала, что  еще в  сентябре 2015 года Минфин России опубликовал документ, содержащий признаки недобросовестной конкуренции на рынке аудиторских услуг. Документ был подготовлен с целью оказания содействия в выявлении и противодействии недобросовестной конкуренции на рынке аудиторских услуг. Он предназначен для применения при организации и проведении конкурсов по выбору поставщика аудиторских услуг, а также при осуществлении ВККР саморегулируемыми организациями аудиторов, и для внешнего надзора  за качеством работы. Прошло три года и этот вопрос не потерял своей актуальности, а случаи недобросовестной конкуренции приобрели более яркий характер. (Признаки недобросовестной конкуренции в Приложении к протоколу)

 Михайлович Т.Н. подчеркнула, что важным направлением международного сотрудничества между аудиторами и профессиональными аудиторскими объединениями государств-членов ЕАЭС является также выработка общих подходов в противостоянии недобросовестной конкуренции. В январе 2020 года вопрос обсуждался на Круглом столе, проведенном совместно СРО ААС и Федеральным казначейством (в Санкт-Петербурге). Вопрос борьбы недобросовестной конкуренции находится в центре внимания Правления СРО ААС.  Работа по этому направлению была включена в перечень мероприятий по реализации Основных направлений развития аудиторской деятельности в Российской Федерации на период до 2024 года.  Для работы по этому направлению решением Правления СРО ААС была создана соответствующая рабочая группа, в которую были включены члены Комитета по аудиту общественно значимых организаций, Комитета малых и средних аудиторских организаций и Комитета по профессиональной этике и независимости аудиторов.
По вопросу 1
Унификация законодательства, регулирующего аудиторскую деятельность стран ЕАЭС, как условие противодействия недобросовестной конкуренции
Никифоров Сергей Леонидович в своем выступлении отметил, что речь о недобросовестной конкуренции в аудите идет не о демпинге, а о некачественном оказании услуг, использовании аттестатов аудиторов, не участвующих непосредственно в аудиторской проверке и других нарушениях.
 Далее Никифоров С.Л. перечислил ряд условий эффективного функционирования общего рынка аудита в любой совокупности государств:

Наличие общих стандартов аудита. Есть МСА, которые либо уже действуют в полном объеме в ряде стран ЕАЭС, либо идет процесс адаптации к ним.
Наличие стандартов бухучета и отчетности. Есть МСФО, и есть процесс перехода, который, правда, далек от завершения. 
Требования законодательства к статусу субъекта аудиторской деятельности. 

В любом случае необходимо исходить из того, что аудиторская деятельность должна осуществляться на профессиональной основе.
И минимальная численность аудиторов, для подтверждения статуса аудиторской организации, определяется только с учетом аудиторов, работающих в ней по основному месту работы, т.е. профессионально.
Одним из важнейших факторов, создающих условия для появления недобросовестной конкуренции, является установление критериев обязательности аудита, выходящих за рамки объективной востребованности в результатах аудита на уровне внешних пользователей.
В России,  например, это отчетливо видно на примере малого бизнеса с выручкой ниже 800 млн. рублей и непубличных АО с ограниченным числом участников.

Однако Государственная дума РФ в первом чтении приняла законопроект об освобождении от обязательного аудита малого бизнеса и повышении критерия по активам с 60 до 400 млн. рублей. Обсуждается законопроект об освобождении от обязательного аудита непубличных АО. 

По мнению Никифорова С.Л., это позволит в значительной степени снять остроту проблемы, заключающейся в том, что некоторые аудиторские организации, не имея необходимых ресурсов, пачками штампуют аудиторские заключения для тех клиентов, которым только формально нужно аудиторское заключение, роняя при этом престиж профессии и доверие к результатам аудита. 

Никифоров С.Л. сообщил, что исправить положение дел может введение мониторинга выявления случаев недобросовестной конкуренции. Проект Регламента проведения мониторинга обсуждался на заседании Рабочей группы по недобросовестной конкуренции  Комитета по профессиональной этике и независимости аудиторов СРО ААС.

Отдельный вопрос, который наглядно показывает, каким образом принимаемые нормы законодательства могут создавать условия для недобросовестной конкуренции, является порядок отбора аудитора для общественно значимых организаций (в странах ЕС – PIE).

Это лишь только часть тех проблем, которые свидетельствуют о том, как законодательство может стимулировать недобросовестную конкуренцию. 

(Более подробно в тексте выступления, прилагается к протоколу)

С учетом перечисленных выше условий эффективного функционирования общего рынка аудита в любой совокупности государств Никифоров С.Л. предложил рассмотреть следующее:

· Подготовить проект Меморандума о принципах добросовестной конкуренции и необходимости их обеспечения всеми участниками общего рынка аудиторских услуг стран ЕАЭС. 

· Подготовить перечень проблемных вопросов законодательства стран ЕАЭС, регулирующего аудиторскую деятельность, для  недопущения использования недоработок законодательства отдельных стран в целях недобросовестной конкуренции после создания общего рынка.
· Подготовить предложения (для внесения в законодательство стран ЕР) по использованию лучших практик (на основании международного опыта) в целях предупреждения недобросовестной конкуренции.
К протоколу прилагаются  статья  " К вопросу об использовании зарубежного опыта в реформировании российского аудита" и примеры деклараций о принципах добросовестной конкуренции в других отраслях.
В завершении выступления  Никифоров С.Л. ответил на вопросы участников заседания.

В обсуждении приняли участие: Михайлович Т.Н., Чая В.Т.,  Бутовский В.В., Фроянченко Б.М., Акан Арыстан
По вопросу 2
Актуальные вопросы недобросовестной конкуренции в аудите в Республике Казахстан 

Свое выступление Акан Арыстан начал с определения недобросовестной конкуренции в Законе Республики Казахстан (РК) «О конкуренции»: «Недобросовестной конкуренцией являются любые действия в конкуренции, направленные на достижение или предоставление неправомерных преимуществ, а также нарушающие законные права потребителей. Недобросовестная конкуренция запрещается.» 
 Далее Аканом Арыстаном были приведены: перечень субъектов недобросовестной конкуренции в аудиторской деятельности Казахстана, виды недобросовестной конкуренции и пример недобросовестной конкуренции, описанные в Законодательстве РК, виды недобросовестной конкуренции из аудиторской практики РК.
Виды недобросовестной конкуренции, приведенные в Законодательстве РК:
· Неправомерное использование товарных знаков субъекта;

· Неправомерное использование результатов другого субъекта и/или копирование внешнего вида результатов;

· Дискредитация другого аудитора, заведомо ложная, недобросовестная и недостоверная реклама;

· Реализация (приобретение) услуг с принудительным ассортиментом;

· Призыв к бойкоту другого субъекта, призыв субъекта рынка к разрыву договора с конкурентом;
· Подкуп работника аудитора и/или клиента;

· Неправомерное использование информации, составляющей коммерческую тайну;

· Оказание услуг с предоставлением потребителю недостоверной информации в отношении характера, способа и места производства, потребительских свойств, качества аудиторских услуг и (или) его производителей;

· Некорректное сравнение субъектом рынка производимых и (или) реализуемых им товаров с товарами, производимыми и (или) реализуемыми другими субъектами рынка.

Виды недобросовестной конкуренции из аудиторской практики РК:
· «Сращивание» аудитора с клиентом, где аудитор фактически трансформируется в структуру внутреннего аудита, восстановления учета или финансовой дирекции;

· Предоставление аудитором крупному клиенту «комплекса» услуг – по принудительному проведению аудиторской проверки в отношении его контрагентов;  

· Использование инсайдерской информации сотрудниками/партнерами аудиторской компании – увод клиентов в пользу конкурентов, на которых де-факто работает сотрудник/партнер;

· Использование инсайдерской информации при участии в тендерах (конкурсах закупок аудиторских услуг);

· Наем «активных жалобщиков» (адвокатов, блогеров и т.д.) с целью проведения «частого» необоснованного внешнего контроля качества отдельных аудиторских организаций;

· Использование связей с отдельными государственными чинами для создания «непреодолимых условий» для аудитора. 

Акан Арыстан отметил, что большой проблемой в РК является недобросовестная конкуренция в  обучении, сертификации, квалификации аудиторов и ее повышении и привел следующие виды и примеры:
· Использование «чужих» экзаменационных модулей и обучающих программ, полученных от сотрудников или участников;

· Использование созвучных сертификатов или наименований обучающих/квалифицирующих организаций;

· Прямая реклама в сравнительном контексте – «у нас сдается лучше, быстрее и гарантированно» или подобных;

· Прямая подделка квалификационных свидетельств/сертификаций отдельными лицами, с целью временного «паралича» на время разбирательств;

· Открытая продажа однотипных квалификаций или сертификаций, без фактически проведенных экзаменов
(Более подробно в презентации к выступлению, прилагается к протоколу)

Республика Казахстан осуществляет меры по защите от недобросовестной конкуренции со стороны государства, с этой целью в октябре 2020 года Указом Президента РК Токаева К.К. было создано Агентство по защите и развитию конкуренции Республики Казахстан, в функции которого входят: повышение экономической эффективности и конкурентоспособности субъектов рынка; содействие развитию добросовестной конкуренции; предупреждение, выявление и расследование, пресечение нарушений законодательства Республики Казахстан в области защиты конкуренции; регулирование экономической концентрации;  демонополизация субъектов рынка, ограничивающих конкуренцию.

Палата аудиторов Республики Казахстан предлагает принять следующие меры для противодействия недобросовестной конкуренции и эффективной борьбы со всеми негативными явлениями в аудиторской сферы:

· Придание официального (правового) статуса Кодексу этики профессиональных бухгалтеров МФБ (принцип обязательности);

· Введение дисциплинарной, административной, гражданско-правовой и уголовной ответственности за явные умышленные факты нарушения норм профессиональной этики (принцип неотвратимости);

· Наличие в стране (принцип единообразия): уполномоченного государственного органа, в компетенцию которого входит рассмотрение вопросов этики (при наличие в штате сертифицированных специалистов в сфере бухучета/аудита) или единого профессионального (общественного некоммерческого) органа/организации, объединяющей представителей профессии бухгалтер/аудитор, являющейся членом МФБ. 

Акан Арыстан считает, что такое крайне негативное явление является общим для всех стран и наша задача - найти общее взаимопонимание к его природе, причинам и следствиям, а также выработать деятельные подходы к его предупреждению и пресечению.    

В завершении выступления  Акан Арыстан ответил на вопросы участников заседания.
В обсуждении приняли участие: Михайлович Т.Н., Никифоров С.Л., Наджаф Талыбов
 По вопросу 3
О мерах по борьбе с недобросовестной конкуренцией в аудите в Азербайджанской Республике
В продолжение выступлений коллег по первым двум вопросам, Наджаф Талыбов отметил, что недобросовестная конкуренция в аудите – общая беда у всех стран, основная беда - это ценовой демпинг.

Наджаф Талыбов поделился с участниками заседания информацией о законодательстве  Азербайджанской Республики «О недобросовестной конкуренции», которое содержит организационно-правовые основы предотвращения и искоренения недобросовестной конкуренции, а также субъектов, к которым он применяется, дискредитацию экономической деятельности, вмешательство в хозяйственную деятельность конкурента, недобросовестную предпринимательскую деятельность, недобросовестное предпринимательское поведение, введение потребителей в заблуждение, недопустимость незаконных платежей в предпринимательской деятельности. 
В законе также существуют положения, предусматривающие ответственность за нарушение закона, положения о Полномочии центрального органа исполнительной власти, реализующего антимонопольную политику в области соблюдения законодательства и ответственности субъектов рынка, положения о Финансовых санкциях, о взыскании незаконно полученной прибыли и возмещении ущерба, об ответственности за недобросовестную конкуренцию, также отражены положения об обжаловании предписаний и решений центрального исполнительного органа, реализующего антимонопольную политику в Азербайджанской Республике.

Этим Законом  определены  следующие формы недобросовестной конкуренции в предпринимательской деятельности:
· Имитация экономической деятельности конкурента

· Дискредитация экономической деятельности конкурента

· Вмешательство в хозяйственную деятельность конкурента

· Недобросовестная предпринимательская деятельность

· Недобросовестное деловое поведение

· Введение  потребителя в заблуждение потребителей
Наджаф Талыбов отметил также, что Палатой аудиторов Азербайджанской Республики приняты нормативные и методические документы, в которых определены форма, признаки и характеристика недобросовестной конкуренции, ответственность аудиторов в этой сфере, меры дисциплинарного и карательного характера, вплоть до аннулирования лицензии аудитора. Органом, регулирующим деятельность аудитора в сфере противодействия недобросовестной конкуренции, является Палата аудиторов в пределах своих полномочий.

Недобросовестной конкуренцией на рынке аудиторских услуг считаются следующие случаи:
· Применение аудиторской организацией, независимым аудитором необоснованно низкой платы за услуги;
· Применение аудиторской организацией и независимым аудитором необоснованно завышенных цен на основании предварительного согласования;
· Распространение недостоверной, неточной или искаженной информации об аудиторской организации и независимом аудиторе со стороны аудиторской организации независимого аудитора, а также их представителя;
· Введение в заблуждение проверяемого лица об особенностях, способах и месте оказания услуги, ее сути, качестве и объеме;
· Комментарии и необоснованные сравнения, сделанные аудиторской организацией, независимым аудитором и их представителями в отношении услуг, предоставляемых другими аудиторскими организациями и независимыми аудиторами;
· Оказание аудиторских услуг аудиторской организацией и независимым аудитором путем незаконного использования интеллектуальной собственности и индивидуального продукта другого юридического или физического лица от  своего имени;
· Незаконное получение, использование и распространение охраняемых законом коммерческих тайн и другой конфиденциальной информации.
Палата аудиторов Азербайджанской Республики считает целесообразными, с целью улучшения положения в стране, в области, конкуренции нижеследующие меры:

1. Усиление сотрудничества между Палатой Аудиторов с комитетами аудита в общественно - значимых организациях.

2. Принятие соответствующих изменений в законодательстве, обязующих раскрытие более полной информации об общественно-значимых организациях в СМИ.

3. Раскрытие информации о гонорарах аудиторов, полученных с общественно-значимых организаций.

4. Совершенствование процедур по участию в тендерах (котировках), в том числе актуализации неценовых параметров.

5. Усиление мер против аудиторов, в деятельности которых замечены признаки недобросовестной конкуренции.

6. Использование информации о репутации аудитора  

7. Введение реестра аудиторов, которые проводят аудит общественно-значимых организаций
(Более подробно в тексте выступления, прилагается к протоколу)

По вопросу 4
Оценка актуальности вопроса ценового демпинга в аудите в Республике Беларусь 

В своем выступлении Абойшева Анна Михайловна рассказала о нормативном регулировании аудиторской деятельности в Республике Беларусь, численности членов Аудиторской палаты, о требованиях к аудиторской организации при осуществлении аудиторской деятельности, о критериях обязательного аудита и утвержденных решением Аудиторской палаты Республики Беларусь «Методических рекомендациях по оценке и сравнению предложений участников закупки  аудиторских услуг по проведению обязательного аудита годовой бухгалтерской и (или) финансовой отчетности».
В октябре 2020 года Аудиторская палата провела опрос среди членов Аудиторской палаты по теме ценового демпинга в аудите, а также запросила у аудиторского сообщества комментарии и предложения по указанному вопросу. 
Абойшева А.М.  в своей презентации привела результаты опроса: 
· Считаете ли Вы, что вопросы демпинга актуальны для аудиторского рынка Республики Беларусь?  95%- Да
· Сталкивались ли Вы с демпингом при участии в закупках аудиторских услуг в текущем году (при проведении закупок по аудиту отчетности за 2019г.)?  77%- Да
· Сталкивались ли Вы с демпингом при участии в закупках аудиторских услуг в прошлом году (при проведении закупок по аудиту отчетности за 2018г.)?  72%-Да
 На вопрос к членам Аудиторской палаты, какие ценовые предложения Вы оцениваете как демпинг, получены следующие ответы:
· Не позволяющие покрыть минимальные по отрасли операционные издержки, при соблюдении качества проведенного аудита;

· Учитывается только цена, причем выбирается самая низкая. 

· Цена не соизмерима (очень низкая) с объёмом работ необходимых для качественного аудита;

· При цене аудиторских услуг, не обеспечивающих заработную плату ведущего аудитора выше 3000 BYN;

· Несоответствие цены на аудит и количество дней указанное в коммерческих предложениях аудиторской организации;

· Когда стоимость аудита не покрывает элементарных расходов - на проживание, командировочные, на повышение квалификации, отчисление на социальное страхование;

· Когда стоимость не соответствует такому времени аудита, при котором обеспечивается качество аудита;

· Ценовые предложения с несоответствием стоимости аудита трудоемкости работ;

· В несколько раз меньше, чем минимальная стоимость нашей компании.

Результатом опроса стали предложении по решению проблемы демпинга:

· Предложения по изменению нормативных требований;
· Предложения по установлению нормативной трудоемкости и стоимости человеко-дня;
· Предложения в области контроля качества.
(Более подробно в презентации к выступлению, прилагается к протоколу)

В завершении выступления Абойшева А.М. ответила на вопросы участников заседания.
В обсуждении приняли участие: Михайлович Т.Н., Носова О.А., Чая В.Т.
По вопросу 5

Недобросовестная конкуренция или «бои без правил» в аудите
Ковалев-Русу Жоржетта Михайловна сообщила, что недобросовестная конкуренция в аудите в Республике Молдова является такой же проблемой, как и в других странах. В Республике Молдова не установлены ни минимальная, ни максимальная стоимость аудита.
В Республике Молдова принят закон «О конкуренции», который составляет правовую основу защиты конкуренции, в том числе предупреждения и пресечения антиконкурентной деятельности и недобросовестной конкуренции, осуществления экономических концентраций предприятий на рынке, а также правовую основу деятельности и компетенции Совета по конкуренции и ответственность за нарушения законодательства в сфере конкуренции, а также Закон «Об аудите финансовых отчетов», который регламентирует организацию аудита субъектами аудита, осуществление профессии аудитора, надзор за аудитом, а также требования, специфичные аудиту субъектов публичного интереса.

В презентации Ковалев-Русу Ж.М. привела различия между конкуренцией и недобросовестной конкуренции. 

Конкуренция - существующее или потенциальное   экономическое соперничество, между двумя или несколькими независимыми предприятиями на соответствующем рынке, когда действия таковых существенно ограничивают возможности каждого из них влиять односторонне на основные условия товарооборота на данном рынке, стимулируют научно-технический прогресс и рост благосостояния потребителей.
Недобросовестная конкуренция- любое действие предприятий, осуществленное в процессе конкуренции, противоречащее общепринятой добросовестной практике хозяйственной деятельности
В своем выступлении Ковалев-Русу Ж.М. перечислила примеры недобросовестной конкуренции в  аудите в Республике Молдова:
· Установление необоснованно высокой цены на оказываемые услуги

· Установление необоснованно низкой цены на оказываемые услуги

· Утверждение о близких связях с государственными служащими

· Дискредитация конкурентов

· Реклама компании, как исключительного поставщика аудиторских услуг с близкими контактами с надзорными органами

· Угроза карательных действий со стороны надзорных органов

Ассоциация Профессиональных Бухгалтеров и Аудиторов Республики Молдова считает действенными следующие мероприятия по недопущению недобросовестной конкуренции:

· Одобрение на уровне законодательных актов признаков недобросовестной конкуренции на рынке аудиторских услуг Советом по публичному надзору за аудитом
· Разработка комплекса мер по повышению эффективности взаимодействия аудиторов и пользователей аудиторских услуг

· Утверждение мер противодействия уклонению аудиторских компаний, аудиторов от прохождения внешнего контроля качества работы

(Более подробно в презентации к выступлению, прилагается к протоколу)

По вопросу 6

Разное

6.1. Участников заседания приветствовал Каримов Нъематула, Председатель Совета Палаты аудиторов Узбекистана, поблагодарил за возможность участия в заседании Рабочей группы по недобросовестной конкуренции и пригласил всех участников заседания принять участие в Международной онлайн конференции, посвященной тематике «Проблемы переходного периода на Международные стандарты финансовой отчетности и пути их решения: экономические, юридические, социальный аспекты», которая состоится  9 декабря 2020 года.   Данное мероприятие организовано Палатой Аудиторов Узбекистана, совместно с  Национальной Ассоциацией бухгалтеров и аудиторов Узбекистана и Федерацией Бухгалтеров Узбекистана.
6.2. Кухарь Д.А. обратила внимание участников заседания на тематику Рабочей группы – контроль качества, выявление случаев недобросовестной конкуренции в аудите, разработке мероприятий по повышению качества аудита и по недопущению недобросовестной конкуренции, и предложила подумать о внедрении стандартов по управлению качеством и представить свои предложения.
 К вопросу о поднятии порога аудита в России в выступлении Никифорова С.Л., Кухарь Д.А.  поделилась опытом Accountancy Europe, которая с 2016 года публикует информационный бюллетень о порогах обязательного аудита в странах Европейского Союза (ЕС). В соответствии с Директивой о бухгалтерском учете от 2013 года небольшие компании Европейского Союза (ЕС) больше не обязаны проходить обязательный аудит. Однако законодательство ЕС позволяет государствам-членам проводить аудит своих небольших компаний с учетом их конкретных обстоятельств. Результаты опроса, проведенного Accountancy Europe в 2020 году, показали,   что четыре страны ЕС снизили свои пороги освобождения от аудита, а четыре страны повысили их в период с 2016 по 2020 год. 
Кухарь Д.А. предложила провести следующее заседание Рабочей группы 22 декабря 2020 года по теме «Пороги обязательного аудита и международный опыт».

6.3. Михайлович Т.Н. проинформировала участников заседания об инициативах Комитета по малым и средним аудиторским организациям СРО ААС, который предложил три направления работы с проявлениями недобросовестной конкуренции:

1) Внедрить в СРО ААС систему мониторинга рынка аудиторских услуг с целью анализа цен. 

2) Бороться с уклонистами от ВККР. 

Не секрет, что многие недобросовестные аудиторские организации уклоняются от прохождения ВККР путем выхода из СРО и создания новой фирмы, либо в прошлом - путем смены СРО, создают клоны аудиторских организаций. Таким недобросовестным аудиторским организациям удается многие годы, не проходя никакого контроля качества, продавать свои услуги на рынке, не проводя аудит вовсе, либо проводя его формально.

Предлагается в отношении руководителей аудиторских организаций – уклонистов, являющихся аттестованными аудиторами, принимать меры дисциплинарного воздействия в виде приостановки членства в СРО на срок до 180 дней, либо исключения из СРО (по сути, вводя запрет на профессию).
3)
Выступить с законодательной инициативой внесения изменений в статью 18 закона об аудиторской деятельности, установив минимальную численность работников аудиторских организаций, как три аудитора по основному месту работы.

Не секрет, что многие участники рынка, не имеющие постоянного штата сотрудников, находятся в неравных конкурентных условиях с другими участниками рынка, которые вынуждены содержать постоянный персонал, обучать его, содержать офис и т.п. Это создает условия для несправедливой ценовой конкуренции. 
Модератор заседания Михайлович Т.Н. поблагодарила докладчиков за содержательные выступления, резюмировав их предложения следующим образом:  последовательная реализация инициатив по обеспечению прозрачности и открытости информации об участниках аудиторского рынка, о результатах аудита, принятие мер  по созданию эффективных механизмов рыночного контроля аудиторской деятельности и развитию конкурентоспособности аудиторских организаций, введение ответственности за уклонение от обязательного аудита, уточнения критериев обязательности аудита должны привести к дальнейшему развитию рынка аудиторских услуг на принципах добросовестной конкуренции, повышению качества и эффективности аудиторской деятельности в целях обеспечения защиты общественных интересов. 
По результатам работы принято решение о продолжении контактов и согласовании совместных действий по подготовке Меморандума о применении принципов добросовестной конкуренции участниками общего рынка аудиторских услуг стран ЕАЭС.

К протоколу прилагается запись заседания
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