ПРОТОКОЛ № 7
Заседания Совета Северо-Западного Территориального отделения 

СРО аудиторов Ассоциации «Содружество»
г. Санкт-Петербург


                                                   21 августа 2019 года

Присутствовали:

Члены Совета Северо-Западного территориального отделения СРО ААС, далее (Северо-Западное ТО СРО ААС): Глевицкий А.А., Гузов Ю.Н., Желтяков Д.В., Константинова Н.Ю., Кузнецов А.П., Лавров В.В., Левашова А.А., Михайлович Т.Н., Светилькова С.В., Щербакова Н.В.
По доверенности: Газарян А.В., Громов И.Е., Зайцева О.Н., Осутин С.В., Седавкина Е.А., Сотникова О.Д. 
Форма заседания Совета Северо-Западного ТО СРО ААС - очная.
Председатель Совета Северо-Западного ТО СРО ААС   -       Кузнецов А.П.

Секретарь Совета Северо-Западного ТО СРО ААС         -      Соломонова Е.Б.

Итого на заседании Совета СЗТО СРО ААС присутствуют с учетом доверенностей 16 из 23 человек, кворум для принятия решений имеется.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

На заседание вносятся следующие вопросы:

1. О реформировании аудиторской деятельности. О перспективах принятия законопроекта № 273179-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ (в части наделения Банка России полномочиями в сфере аудиторской деятельности)»;
2. Письмо Минфина России о проекте структуры нормативного правового регулирования государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемых организаций аудиторов;
3. О встрече аудиторов СЗТО СРО ААС с представителями Совета аудиторов Института дипломированных бухгалтеров Израиля;
4. О межрегиональной конференции: «Актуальные вопросы соблюдения аудиторскими организациями требований Федерального закона от 7 августа 2001 года № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», организованной Федеральным Казначейством.
По первому вопросу председатель Совета СЗТО СРО ААС Кузнецов А.П. сообщил, что решение о реформировании аудиторской отрасли так и не принято, численность членов обеих СРО на грани установленных законом критериев, также регулятор давно и очень настойчиво призывает к тому, чтобы была единая СРО аудиторов. Состоявшиеся 6 июня 2019 года переговоры председателей коллегиальных органов управления (Правлений) и единоличных исполнительных органов Саморегулируемых организаций аудиторов Ассоциации «Содружество» и «Российский Союз аудиторов» о возможности создания единого СРО аудиторов повлекли за собой ряд юридических и организационно-технических вопросов. СРО ААС подготовила запрос в Минфин России для получения разъяснений на ряд вопросов, которые возникли после проведения очного заседания Правления (от 17.06.2019). 

Члены Правления были проинформированы о том, что ответ на запрос СРО ААС, пока из Минфина не получен.
Члены Совета обсудили ситуации по грядущим изменениям в саморегулировании аудита в России, а также задачи, стоящие перед аудиторами на современном этапе затянувшегося реформирования аудита. 
Кузнецов А.П. напомнил присутствующим свою позицию по выработке путей решения проблем, стоящих перед СРО, и  пояснил, что, если уж проводить объединение всех участников аудиторской деятельности в одну СРО, то начать надо с создания новой некоммерческой организации, которая подготовит документы для получения статуса СРО и примет в свои ряды необходимое по действующему Закону об аудиторской деятельности количество членов (пока эта организация не имеет статуса СРО и не внесена в реестр Минфина, нарушения требования об отсутствии двойного членства не будет). Затем одновременно РСА и ААС подают документы на прекращение статуса СРО, и новая организация подает на его получение. Такая схема ещё может сработать при доброй воле всех участников процесса. 
Решили: 
· Информацию принять к сведению.
По второму вопросу председатель Совета СЗТО СРО ААС Кузнецов А.П. сообщил, что ряд объединений предпринимателей получили запрос от 13.08.2019 исх.№ 07.02-09/61192 Письмо Минфина России о проекте структуры нормативного правового регулирования государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемых организаций аудиторов, на который им было предложено ответить в кратчайшие сроки. 

Саморегулируемые организации аудиторов также получили это Письмо. Члены Совета ознакомились с Письмом Минфина, обсудили содержащуюся в нем информацию и высказали мнение по указанным документам, в том числе по перечню приказов Министерства финансов РФ, планируемых к изданию. Желтяков Д.В. обратил внимание на существование законопроекта № 273179-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ (в части наделения Банка России полномочиями в сфере аудиторской деятельности)», который застрял между первым и вторым чтением. Хотя этот законопроект уже два года был предметом дискуссии представителей СРО аудиторов, Минфина и Центробанка России, и существовала редакция законопроекта, которая содержала поправки и предложения, которые были подготовлены в результате обсуждении с участием представителей профессионального сообщества. Но в последние годы многие инициативы и решения органов власти в отношении аудиторской деятельности вводят профессиональное сообщество в замешательство.  

Существующие сейчас критерии по численности СРО аудиторов (не менее 2 тыс. компаний или 10 тыс. аудиторов) являются необоснованной нормой (Федеральный закон "О саморегулируемых организациях" от 01.12.2007 N 315-ФЗ). Обе СРО сейчас находятся «на грани фола» по численности, что становится существен- ным тормозом на пути развития отечественного аудита. Достаточно внести в действующее законодательство, регулирующее аудиторскую деятельность, поправку о снижении критерия численности членов СРО, и это бы позволило аудиту избежать монополизма в саморегулировании. При этом можно внести изменение требования о численности членов СРО в любой из законопроектов, находящихся на рассмотрении в Госдуме и вносящих поправки в закон "Об аудиторской деятельности"".
Решили:

· Информацию принять к сведению.
По третьему вопросу члены Совета СЗТО СРО ААС были проинформированы о том, что со 2 по 7 августа город Санкт-Петербург посетила с визитом делегация Совета аудиторов Института дипломированных бухгалтеров Израиля (ICPAI), в которую вошли более 100 аудиторов и представителей экономического сообщества Израиля, в том числе Элина Френкель Ронен (CPA) – заместитель президента Института дипломированных бухгалтеров Израиля и Орна Цах Гелерт (CPA) - председатель комиссии по связям с Институтом национального страхования Израиля.
5 августа 2019 года в отеле Хилтон состоялась конференция, целью которой было ознакомление с принципами организации и ведения аудиторской деятельности в Российской Федерации, изучение основных аспектов действующего законодательства в сфере аудита и противодействия коррупции, обмен опытом по вопросам повышения эффективности и контроля качества аудиторской деятельности. С докладами выступили представители «Большой четвёрки» и СЗТО СРО ААС. Член Правления СРО ААС, председатель Совета СЗТО Кузнецов Александр Павлович в своем выступлении рассказал о структуре и функциях органов, регулирующих аудиторскую деятельность в России, познакомил с основами действующего законодательства. Также в докладе были затронуты проблемы саморегулирования и взаимодействия с государственными органами, затянувшееся реформирование российского аудита, отсутствие однозначных критериев численности СРО. Встреча стала продуктивной площадкой для обмена информацией и контактами между Петербургскими и Израильскими аудиторами. Представители Совета аудиторов Института дипломированных бухгалтеров Израиля выразили признательность за конструктивный диалог и пригласили аудиторов России посетить Израиль с ответным визитом.

Решили:

· Информацию, доложенную Кузнецовым А.П., принять к сведению.
По четвертому вопросу координатор СЗТО СРО ААС Соломонова Е.Б. сообщила, что 29 июля 2019 года Федеральным казначейством в режиме аудио-видеоконференцсвязи состоялась межрегиональная конференция: «Актуальные вопросы соблюдения аудиторскими организациями требований Федерального закона от 7 августа 2001 года № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма». В мероприятии приняли участие представители управлений Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации, уполномоченных на осуществление функции по надзору за аудиторской деятельностью, Росфинмониторинга и его межрегиональных управлений, территориальных органов саморегулируемых организаций аудиторов, аудиторского сообщества. Представители саморегулируемых организаций аудиторов осветили вопросы проверки деятельности аудиторских организаций по соблюдению требований ПОД/ФТ. В ходе совещания были даны дополнительные разъяснения, касающиеся практического аспекта деятельности аудиторских организаций по выявлению бенефициарных владельцев, управления рисками обслуживания публичных должностных лиц, принятия мер по замораживанию (блокированию) денежных средств или иного имущества.

Участниками конференции было отмечено, что данное мероприятие имело огромный профессиональный интерес, вызвало оживленную дискуссию, а также помогло сблизить позиции с надзорными и регулирующими органами, обменяться опытом.
Решили: 
· Информацию принять к сведению.
Разное:

В завершении заседания члены Совета СЗТО СРО ААС поздравили и от всей души пожелали здоровья и благополучия тем членам Совета, чьи дни рождения состоялись в летний период: Громов Игорь Евгеньевич, Осутин Сергей Владимирович, Лавров Виктор Всеволодович, Аксенов   Валерий Анатольевич, Сотникова Ольга Дмитриевна, Щербакова Нина Владимировна. 
Председатель Совета Северо-Западного ТО СРО ААС     -               Кузнецов А.П.
Секретарь Совета Северо-Западного ТО СРО ААС        -                  Соломонова Е.Б.
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