   ПРОТОКОЛ № 1
Заседания Совета Северо-Западного Территориального отделения                                                           СРО аудиторов Ассоциации «Содружество»                                                         
г. Санкт-Петербург


                                                        15 января 2020 года

Присутствовали:

Члены Совета Северо-Западного территориального отделения СРО ААС, далее (Северо-Западное ТО СРО ААС):

Аксенов В.А., Глевицкий А.А., Громов И.Е., Желтяков Д.В., Зайцева О.Н., Константинова Н.Ю., Кузнецов А.П., Лавров В.В., Левашова А.А., Михайлович Т.Н., Мочуловская Н.Ю., Осутин С.В., Седавкина Е.А., Сотникова О.Д., Чепик Н.А., Щербакова Н.В.
по доверенности: Ахмедова Л.Е., Газарян А.В., Сотникова О.Д.
приглашенные: Загарских С.Д., Зейкан О. Л., Громова И.Р., Кузнецов Д.М., Смирнова Е.И., Щеглова Н.Н.
Форма заседания Совета Северо-Западного ТО СРО ААС - очная.

Председатель Совета Северо-Западного ТО СРО ААС   -     Кузнецов А.П.
Секретарь Совета Северо-Западного ТО СРОААС        -      Соломонова Е.Б.
Итого на заседании Совета Северо-Западного ТО СРО ААС присутствуют с учетом доверенностей 19 из 23 человек, кворум для принятия решений имеется.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

На заседание вносятся следующие вопросы:
1. Итоги 2019 года;
2. Подготовка к проведению Конференции с участием представителей Федерального Казначейства, которая состоится 23 января 2020 года;
3. О работе комитетов СЗТО СРО ААС за 2019 г. и планах на 2020 г. Предложения о реорганизации и создании Комитетов СРО ААС (вопрос будет рассматриваться на Правлении СРО ААС 07.02.2020 г.);
4. Информация о создании комитета по аудиту средних и малых организаций в составе СРО ААС: 
· проект положения о комитете

· проект плана работы на 2020 год
· проект состава комитета (по предварительному согласию)

· анкета кандидата на должность руководителя комитета

· о работе комитета в регионах – предложения

· проект обращения к регионам о работе комитета
5. Разное.
По первому вопросу председатель Совета СЗТО СРО ААС Кузнецов А.П., подводя итоги 2019 года, сообщил, что руководством СРО ААС был применен взвешенный подход, проведены конструктивные переговоры с представителями ТОП-30 в интересах консолидации аудиторской профессии, что в итоге позволило решить вопрос создания на базе СРО ААС единой саморегулируемой организации аудиторов. В целях сохранения условий для эффективной работы аудиторов и аудиторских организаций на переходный период разработан перечень мероприятий и план их выполнения. В целях обеспечения максимально оперативного и комфортного перехода аудиторов и аудиторских организаций в СРО ААС были подготовлены «Разъяснения некоторых моментов при сборе пакета документов для вступления в члены СРО ААС», в которых собраны комментарии и разъяснения по наиболее часто возникающим в процессе перехода в СРО ААС вопросам.
  Решили: 
· Информацию принять к сведению.
По второму вопросу Соломонова Е.Б. сообщила о результатах подготовки к проведению Конференции с участием представителей Федерального Казначейства, которая состоится 23 января 2020 года. Кузнецов А.П. предложил провести опрос представителей аудиторского сообщества, на основании которого подготовить вопросы, адресованные специалистам Федерального Казначейства. Ответственной за подготовку вопросов назначили Громову И.Р.  Поступило предложение провести 22 января 2020 года рабочую встречу для обсуждения окончательного списка вопросов и решения организационных вопросов по подготовке конференции, которые возникнут к этому моменту.
Решили: 
· Информацию принять к сведению.
· Назначить рабочую встречу по подготовке к проведению Конференции на 22 января 2020 года. 
По третьему вопросу  Кузнецов А.П. сообщил, что на заседании Правления СРО ААС 20 декабря 2019 года были представлены рекомендации Комитета по аудиту ОЗО (согласно протоколу № 2 от 13.12.2019) в части перечня необходимых Комиссий и Комитетов, а также рекомендуемых Комитетом по аудиту ОЗО кандидатур председателей и их заместителей для утверждения Правлением СРО ААС. Правлением было принято решение о том, что для пересмотра перечня комитетов, переизбрания их руководителей и персонального состава необходимо рассмотреть отчеты о работе за 2019 года, организацию подготовки которых следует поручить действующим руководителям Комитетов, а также рассмотреть планы работы на 2020 год, дать оценку целям и задачам. Вопрос о Комитетах и Комиссиях СРО ААС перенесен для рассмотрения на заседание Правления, которое состоится 7 февраля 2020 года. Кузнецов А.П. отметил, что сначала будут созданы Комитеты и Комиссии СРО ААС, а потом будут создаваться соответствующие в регионах. Члены Совета СЗТО СРО ААС обсудили, какие комиссии было бы целесообразно создать на базе территориального отделения. Было высказано мнение о том, что 4-5 комиссий могли бы быть созданы на базе Территориального отделения, а именно:

1. Комиссия по аудиторской практике

2. Комиссия по профессиональной этике

3. Комиссия по бухгалтерскому учету и др. 

При обсуждении вопроса о создании Комиссии по профессиональной этике было высказано мнение о необходимости разработки новых барьеров для недобросовестных аудиторов, а также в рамках этого обсуждения Кузнецов Д.М. поднял вопрос о мерах ответственности руководителей заданий по аудиту и сопутствующим услугам за некачественную работу. Кузнецов А.П. предложил вынести этот вопрос на заседание Совета СЗТО СРО ААС на 19 февраля 2020 года, предварительно проведя обсуждение на Круглом столе 12 февраля 2020 года. Модератором Круглого стола выступит Михайлович Т.Н.
Члены Совета СЗТО СРО приняли решение включить вопрос о создании региональных Комитетов и Комиссий на заседание Совета СЗТО СРО ААС, которое состоится 19 февраля 2020 года. За вопрос о создании комитета по бухгалтерскому учету назначили ответственной Загарских С.Д.
Решили: 
· Информацию принять к сведению.
· в Повесту заседания СЗТО СРО ААС на 19.02.2020 включить вопрос о региональных Комиссиях и Комитетах.
По четвертому   вопросу выступил Кузнецов А.П. с информацией о создании Комитета по аудиту средних и малых организаций в составе СРО ААС. Он отметил, что Кузнецову Д.М. было поручено подготовить:
·  проект положения о комитете

· проект плана работы на 2020 год
· проект состава комитета (по предварительному согласию)

· анкету кандидата на должность руководителя комитета

· о работе комитета в регионах – предложения

· проект обращения к регионам о работе комитета
Кузнецов Д.М. сообщил, что к данному заседанию информация не подготовлена в полном объеме, но к 21 января 2020 года он обязуется подготовить ее и выслать в СРО ААС для того, чтобы этот вопрос был включен на заседание Правления СРО ААС на 7 февраля 2020 года. 
Решили: 
· Информацию принять к сведению.
· Кузнецову Д.М. подготовить необходимые материалы по вопросу о создании комитета по аудиту средних и малых организаций, выслать их в СРО ААС для того, чтобы этот вопрос был включен на заседание Правления СРО ААС на 7 февраля 2020 года.
Председатель Совета Северо-Западного ТО СРО ААС   -               Кузнецов А.П.

Секретарь Совета Северо-Западного ТО СРО ААС   -                    Соломонова Е.Б.
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