Пресс-релиз заседания
Комитета по профессиональной этике и независимости аудиторов Саморегулируемой организации аудиторов
Ассоциации «Содружество»
19 октября 2021 года в очной форме (дистанционно) состоялось заседание комитета по профессиональной этике и независимости аудиторов СРО ААС (далее – Комитет, КНЭП).
На заседании были рассмотрены:
1. План актуализации ЛНА СРО ААС на 2021-2022 гг.,
2. Текущее состояние работы по п. 5.8 Дорожной карты КРАД;
3. Жалобы;
4. Запрос на получение консультации.
По первому вопросу Папуша О.В. сообщила о необходимости утвердить сроки выполнения пунктов плана актуализации ЛНА СРО ААС на 2021-2022 гг. и составы рабочих групп в пунктах, касающихся работы Комитета. Члены Комитета решили утвердить План актуализации ЛНА СРО ААС на 2021-2022 гг. в пунктах, касающихся работы КПЭН с учётом внесенных изменений по срокам и составам рабочих групп.

По второму вопросу выступила Герасимова А.Р. сообщила о проделанной работе по разработке Положения о безупречной деловой репутации.  Особое внимание Герасимова А.Р. предложила обратить внимание на главу 2 «Порядок оценки деловой (профессиональной) репутации». Проект Положения о безупречной деловой репутации будет направлен членам Комитета для рассмотрения. Членам Комитета необходимо до 26 октября направить свои предложения к проекту Положения. 

По третьему вопросу было рассмотрено три жалобы. По двум жалобам Комитет не обнаружил доказательств нарушения положений Кодекса профессиональной этики. По одной жалобе Комитет усмотрел нарушение норм, установленных Кодексом профессиональной этики аудиторов и было принято решение направить заключение Комитета по жалобе в Дисциплинарную комиссию.

[bookmark: _GoBack]По четвёртому вопросу выступила Гуляева А.В. и изложила суть запроса. Предварительно до заседания членам Комитета был направлен проект ответа. Члены Комитета приняли решение утвердить проект ответа и направить его в адрес заявителя. 
