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[bookmark: _GoBack]О применении документов, одобренных Советом по аудиторской деятельности, 
после 01.01.2022 года


Советом по аудиторской деятельности 23 декабря 2021 года рассмотрен вопрос о документах Совета по аудиторской деятельности.
	1. Признаны утратившими силу:
Рекомендации по проведению аудита консолидированной финансовой отчетности, одобренные Советом по аудиторской деятельности 26 марта 2013 г. (протокол № 8);
Единые критерии оценки качества аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций при осуществлении внешнего контроля качества работы аудиторских организаций и аудиторов, одобренные Советом по аудиторской деятельности 22 сентября 2016 г. (протокол № 26), а также решения Совета по аудиторской деятельности, которыми вносились изменения в данный документ, от 15 декабря 2016 г. (протокол № 29) и от 29 марта 2018 г. (протокол № 39);
Методические указания по организации и осуществлению аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами противодействия коррупции, одобренные Советом по аудиторской деятельности 23 сентября 2015 г. (протокол № 18).

2. Предложено заинтересованным лицам руководствоваться действующими документами, одобренными Советом по аудиторской деятельности, до издания новых документов по соответствующим вопросам уполномоченными органами или организациями либо признания документов недействующими. При этом исходить из того, что данные документы подлежат применению с учетом законодательства Российской Федерации и решений Совета по аудиторской деятельности, принятых позднее, в части, не противоречащей законодательству Российской Федерации и решениям Совета.

3. Предложено поддерживать в актуальном состоянии:
а) саморегулируемой организации аудиторов:
Методические рекомендации по организации и проведению открытых конкурсов на право заключения договора на проведение обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций, указанных в части 4 статьи 5 Федерального закона «Об аудиторской деятельности», одобренные Советом по аудиторской деятельности 18 сентября 2014 г. (протокол № 14);
Примерный договор на проведение аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности организации, одобренный Советом по аудиторской деятельности 18 сентября 2014 г. (протокол № 14);
б) саморегулируемой организации аудиторов совместно с Минфином России:
Разъяснение смысла понятий деловой (профессиональной) репутации в сфере аудиторской деятельности, одобренное Советом по аудиторской деятельности 27 июня 2018 г. (протокол № 40);
Кодекс профессиональной этики аудиторов, одобренный Советом по аудиторской деятельности 21 мая 2019 г. (протокол № 47);
Правила независимости аудиторов и аудиторских организаций; одобренные Советом по аудиторской деятельности 19 декабря 2019 г. (протокол № 51);
в) Минфину России совместно с саморегулируемой организации аудиторов:
Признаки недобросовестной конкуренции на рынке аудиторских услуг одобренные Советом по аудиторской деятельности 23 сентября 2015 г. (протокол № 18); 
Порядок ведения перечней сетей аудиторских организаций, одобренный Советом по аудиторской деятельности 24 марта 2016 г. (протокол № 21);
Сборник примерных форм заключений и отчетов, составленных в соответствии с Международными стандартами аудита, одобренный Советом по аудиторской деятельности 23 декабря 2021 г. (протокол № 62);
Классификатор типовых нарушений обязательных требований Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и принятых в соответствии с ним иных нормативных правовых актов, выявленных в ходе осуществления государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемых организаций аудиторов, одобренный Советом по аудиторской деятельности 22 декабря 2017 г. (протокол № 37);
г) Минфину России совместно с Федеральным казначейством, Банком России и саморегулируемой организации аудиторов:
Перечень показателей деятельности аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов, саморегулируемых организаций аудиторов, по которым осуществляется формирование обобщенных данных о состоянии рынка аудиторских услуг в Российской Федерации, одобренный Советом по аудиторской деятельности 24 марта 2020 г. (протокол № 52);
д) Федеральному казначейству совместно с саморегулируемой организацией аудиторов и Банком России:
Классификатор нарушений и недостатков, выявляемых в ходе внешнего контроля деятельности аудиторских организаций, аудиторов, одобренный Советом по аудиторской деятельности 22 декабря 2017 г. (протокол № 37).          
 
