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 «04» июля 2016 года
ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

Экспертно-консультативного Совета 
Саморегулируемой организации аудиторов Некоммерческого партнерства 
«Аудиторская Ассоциация Содружество» 
Экспертно-консультативным Советом НП ААС рассмотрен запрос члена НП ААС о порядке составления бухгалтерской (финансовой) отчетности и аудиторского заключения по результатам аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности акционерного общества, реорганизованного в форме преобразования в общество с ограниченной ответственностью.

Вопрос №1

За какие периоды и в какие сроки необходимо сдавать в налоговые органы и органы статистики бухгалтерскую отчетность ЗАО (компания-правопредшественник) и ООО (компания-правопреемник) при реорганизации в форме преобразования.

Вопрос №2: 

1) 21 августа 2015 г. по итогам реорганизации ЗАО преобразовано в ООО. Какую бухгалтерскую отчетность необходимо подтверждать в рамках договора обязательного аудита (за срок с 01.01.2015г. по 20.08.2015г. или с 01.01.2015г. по 31.12.2015г.)?

2) Наименование аудируемого лица в аудиторском заключении должно быть ЗАО или ООО?

3) В случае отсутствия стоимостного критерия по объему выручки и суммы активов баланса необходимо ли подтверждать годовую отчетность ООО в рамках договора на проведение обязательного аудита, если он осуществляется по требованию любого из участников общества (п. 4 ст. 67.1 ГК РФ)? Т.е. является ли аудит, проведенный по требованию любого из участников общества обязательным или он будет считаться инициативным, т.к. не предусмотрен ст. 5 Федерального закона от 30.12.2008 N 307-ФЗ?

Ответ:

Следует отметить, что содержание запроса №2 «какую бухгалтерскую отчетность необходимо подтверждать в рамках договора обязательного аудита (за срок с 01.01.2015г. по 20.08.2015г. или с 01.01.2015г. по 31.12.2015г.)» не содержит объема информации, достаточного для подготовки корректного и исчерпывающего ответа.

Из запроса усматривается, что аудиторской организацией был заключен договор на оказание аудиторских услуг. Из запроса прямо не следует, поэтому мы позволим предположить, Заказчиком аудиторских услуг выступало ЗАО, договор был заключен сторонами до 21.08.2015, в соответствии с условиями заключенного сторонами договора аудиторская проверка должна быть проведена в отношении годовой бухгалтерской отчетности, подготовленной ЗАО за период деятельности с 01.01.2015 по 31.12.2015.
Согласно п. 5 ст. 58 ГК РФ при преобразовании юридического лица одной организационно-правовой формы в юридическое лицо другой организационно-правовой формы права и обязанности реорганизованного юридического лица в отношении других лиц не изменяются, за исключением прав и обязанностей в отношении учредителей (участников), изменение которых вызвано реорганизацией. Таким образом, хотя при реорганизации в форме преобразования возникает новое юридическое лицо, права и обязанности преобразованного лица в отношении других лиц не меняются.
Вместе с тем сам факт преобразования юридического лица, являющегося стороной -Заказчиком договора на проведение обязательной аудиторской проверки его годовой бухгалтерской отчетности за 2015 год, приводит к изменению условий заключенного договора.

На наш взгляд, будучи проинформированной о реорганизации в форме преобразования Заказчика, аудиторская организация должна была обсудить с Заказчиком, не изменились ли его мотивы, отношение к предмету и условиям договора и при необходимости инициировать внесение изменений в договор, как минимум определяющие, за какой период, подготовленная Заказчиком бухгалтерская отчетность, будет подлежать аудиту. В зависимости от этого, может быть изменена и стоимость услуг. В то же время, безусловно, стороны договора вправе зафиксировать факт изменения сведений о Заказчике путем подписания дополнительного соглашения к договору.
Согласно ч. 3 статьи 16 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" реорганизуемое юридическое лицо обязано составить последнюю бухгалтерскую отчетность на дату, предшествующую дате государственной регистрации последнего из возникших юридических лиц. Заключительная бухгалтерская отчетность реорганизуемой организации составляется в соответствии с ПБУ 4/99 "Бухгалтерская отчетность организации" в объеме форм годовой бухгалтерской отчетности, принятых ранее организацией, за период с начала отчетного года до внесения в ЕГРЮЛ соответствующей записи о вновь возникшей организации.
Согласно Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (далее - Закон N 402-ФЗ) первым отчетным годом для возникшего в результате реорганизации юридического лица, за исключением организаций государственного сектора, является период с даты его государственной регистрации по 31 декабря года, в котором произошла реорганизация, включительно, если иное не установлено федеральными стандартами. В случае если государственная регистрация экономического субъекта произведена после 30 сентября, первым отчетным годом является период с даты государственной регистрации по 31 декабря календарного года, следующего за годом его государственной регистрации, включительно.
Помимо бухгалтерской отчетности за первый отчетный год компания-правопреемник должна составить первую бухгалтерскую отчетность по состоянию на дату ее государственной регистрации (ч. 6 ст. 16 Закона N 402-ФЗ). Порядок формирования отчетности установлен Методическими указаниями по формированию бухгалтерской отчетности при осуществлении реорганизации организаций, утвержденными Приказом Минфина России от 20.05.2003 N 44н (далее - Методические указания). Такая вступительная бухгалтерская отчетность организации, возникшей в результате реорганизации в форме преобразования, составляется путем переноса показателей заключительной бухгалтерской отчетности организации, реорганизуемой в форме преобразования (п. 43 Методических указаний). 
Случаи, в которых организации подлежат обязательному аудиту, установлены статьей 5 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» от 30.12.08 № 307-ФЗ (далее – Закон № 307-ФЗ).  Изменения, внесенные Федеральным законом от 01.12.2014 N 403-ФЗ в Федеральный закон от 30.12.2008 N 307-ФЗ "Об аудиторской деятельности", установили порядок, согласно которому, начиная с 2015 г. обязательному аудиту подлежат все акционерные общества. Согласно ч. 2 ст. 5 Закона об аудиторской деятельности обязательный аудит проводится ежегодно.
Перечень случаев проведения обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2015 г. (согласно законодательству Российской Федерации) приведен в Информации Минфина России, представленной на его официальном сайте http://www.minfin.ru. Отметим, что данный Перечень не является нормативным правовым актом, не содержит норм права, а носит исключительно информационный характер.
Вне зависимости от того, что ни нормами Закона № 14-ФЗ, ни нормами Закона №14-ФЗ, ни нормами ГК РФ не предусмотрено проведение обязательного аудита в случае проведения реорганизации в форме преобразования, мы полагаем: 

1) Обязательному аудиту подлежит бухгалтерская отчетность Заказчика (ЗАО) за период с 01.01.2015 по 20.08.2015.

2) Аудиторская проверка бухгалтерской отчетности ООО за период с 21.08.2015 по 31.12.2015, равно как и аудит первой бухгалтерской отчетности ООО по состоянию на дату ее государственной регистрации, не является обязательным аудитом.

Поскольку, можно предположить, что аудит выполняется после даты реорганизации, то в разделе «адресат» заключения  указываются  участники общества с ограниченной ответственностью, в разделе «Сведения об аудируемом лице» указываются  наименование, государственный регистрационный номер, место нахождения ООО, в текстовой части аудиторского заключения указываются  перечень бухгалтерской (финансовой) отчетности, в отношении которой проводился аудит, с указанием периода, за который она составлена («Мы провели аудит прилагаемой годовой бухгалтерской отчетности ЗАО, состоящей из бухгалтерского баланса по состоянию на 20.08.2015, отчета о финансовых результатах, приложений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, в том числе отчета об изменениях капитала и отчета о движении денежных средств за  период с 01.01.2015 по 20.08.2015, пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах).

Также поясняем, что при решении вопроса «за какие периоды и в какие сроки необходимо сдавать в налоговые органы и органы статистики бухгалтерскую отчетность ЗАО (компания-правопредшественник) и ООО (компания-правопреемник) при реорганизации в форме преобразования» руководствоваться необходимо общими положениями статьи 18 закона №402-ФЗ:

Обязанные составлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность экономические субъекты, за исключением организаций государственного сектора и Центрального банка Российской Федерации, представляют по одному обязательному экземпляру годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности в орган государственной статистики по месту государственной регистрации.

Обязательный экземпляр составленной годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности представляется не позднее трех месяцев после окончания отчетного периода. При представлении обязательного экземпляра составленной годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, которая подлежит обязательному аудиту, аудиторское заключение о ней представляется вместе с такой отчетностью либо не позднее 10 рабочих дней со дня, следующего за датой аудиторского заключения, но не позднее 31 декабря года, следующего за отчетным годом.

Согласно части 1 статьи 16 закона №402-ФЗ: Последним отчетным годом для реорганизуемого юридического лица, за исключением случаев реорганизации в форме присоединения, является период с 1 января года, в котором произведена государственная регистрация последнего из возникших юридических лиц, до даты такой государственной регистрации.

Иных положений, устанавливающих прямо обязанность предоставления в Росстат бухгалтерской отчетности, подготовленной за последний отчетный год, реорганизованным юридическим лицом, закон не содержит.

Из совокупности указанных норм закона следует, что:

1) отчетность, подготовленная за последний отчетный год, реорганизованным юридическим лицом, является для него годовой бухгалтерской отчетностью, которая должна быть представлена в Росстат не позднее трех месяцев после окончания отчетного периода. При представлении обязательного экземпляра указанной годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, которая подлежит обязательному аудиту, аудиторское заключение о ней представляется вместе с такой отчетностью либо не позднее 10 рабочих дней со дня, следующего за датой аудиторского заключения, но не позднее 31 декабря года, следующего за отчетным годом.

2) Отчетность, подготовленная вновь образованным юридическим лицом за период с даты его государственной регистрации по 31 декабря года, в котором произошла реорганизация, следует представить в Росстат не позднее трех месяцев после окончания отчетного периода.
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